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fi kis állomás kihelyezése.
mi a város érdeke ?

\ törvényhatósági bizottság száz-
hatvan tagja még a múlt év tavaszán
liíU-vul ~it w , .iól megokolt kérelmet nyújtott be a 
városi tanácshoz, hogy az ipari és_ ke­
reskedelmi elet, a gazdasági forgalom, 
3ót a város tovább fejlődésének gátló 
akadályát, a hatvan-utcai kis állomást, 
helyezzék ki a Tócós-kert mögé. Egy 
i v telt el azóta. A közigazgatás gör­
getegébe még sem került ez a kére- 
íem. Azt pedig a legerőltetettebb 
esflrés-csavarással se állíthatja senki, 
hogy ez nem volt közérdekű kérés.
A törvényhatósági bizottság többsége 
— a város jól felfogott érdekében — 
emelte fel szavát, aláírásukkal támo­
gatta ókét, a társadalmi élet sok ki­
tűnősége s mind a mai napig nemhogy 
foglalkoztak volna vele, de talán még 
arra se tartották érdemesnek, hogy 
egyik fiákból a másikba tegyék.

Néhány héttel ezelőtt a Magyar 
vasúti forgalmi részvénytársaság ke­
reste meg a várost Ur ez a villamos, 
a nyírbátori és a fenti kérelem kap­
csán a ki-állomás kihelyezésével érin­
tett és érdekelt nánási vasút teleti. 
Kocsipark és gépjavító céljaira száz 
hold földet kért a várostól. Mit tesz 
erre a serény közigazgatás ? Nem tűr 
restanciát, a Forgalmi kérelmét ha- 
nyat-homlok gyűri keresztül a bizott­

ságokon s mirabela dictu már ott sze­
repel a holnapi közgyűlés tárgysoro 
zatában.

Különb legény a Forgalmi, mint 
Debrecen közérdekének fentebb meg- j 
jelölt súlyos képviselete ? Különb köz- j 
érdek a Forgalmi kívánsága, vágya, | 
óhaja, mint az a sürgető kérelem, j 
amelyért Debrecen ilyen intelligens | 
csoportja exponálta magát ? Miért nem j 
voit hát erről egyetlen méltató szó, | 
még a közérdekért tülekedő sajtóban 
sem; miért nem foglalkozott vele j 
egyetlen bizottság, ,a tanács, sőt talán j 

: a referens sem ? És ha a közterheket 
í viselő, tekintélyes pozíciókat betöltő ; 
i és a közérdekért síkra szálló férfiak, 

javarészben pedig városatyák kérel­
met egyetlen szóra sem méltatták, mi- 

: vei tudják megindokolni azt a kivá­
lóan meleg érdeklődést, azt a káprá­
zatos sietséget, azt a szédületes akta­
futtatást, amelylyel a Forgalmi kérel­
mét rövid hónap alatt fórumokon át- 

1 hajtották ?
Pedig ha a törvényhatósági bizott- 

! ság többsége által aláirt kérelmet ide- 
j jé ben előveszik már régen összetalál­

koznak a vasúttársaságai révén érde­
kelt Forgalmival és feltehető, hogy a 

1 tár

gebben benyújtott kérvény és a 
galmi kívánsága közt rendkívül egy­
szerű kapcsolatot teremteni, a főmér­
nök jámbor véleményére bifureátió áll 
elő, szétválasztják a kéréseket, por­
lepte fiókban marad a közérdekből be­
nyújtott kérelem s a maga retortáin 
tüzen-vizeu repül keresztül a Forgalmi 
kívánsága.

Korábbi cikkeimben már rámutat­
tam, hogy a kocsitároló es gépjavító­
hoz éppen a kihelyezni kért kis állo­
más anomáliái adták meg az impulzust 
A folyton és tegyük hozzá szédülete­
sen fejlődő személy és teherforgalom 
lebonyolítására szűk ott a hely, éjjel­
nappal robognak a vonatok, nyakra- 
főre tolatnak és az ipari, kereske­
delmi, gazdasági forgalom előtt Miklós, 
Szécheny és Hatvan utcák végén 
egyre-másra elzárják 'az utat. Ezen 
akar segíteni a Forgalmi, a kisállomás 
költséges kihelyezése nélkül. Ha van
kocsiparkja, megtér ott a rendező-

?asag
magának 
területet 
tárol • és 
fordult a 
jött evvel

ellenszolgálat fejében kiköti 
a most külön kért nagyobb 
rendező pályaudvar, kocsi- 
gépjavitó céljaira. így meg- 
helyzet. A Forgalmi külön 
a kérelemmel s bár a ré-

pályaudvar is ; beállítják a teherforgal­
mat s vígan tolatnak, amig majd ki­
kerül a porlepte fiókból a másik kére­
lem, előveszik a százhat'-" bizottsági 
tag kérelmét — mert a város meg­
akadt fejlődése is sürgetni lógja — 
megkeresik a Forgalmi fennhatósága 
alatt álló vasúttársaságokat és kérni 
fogják a kisállomás égetővé vált ki­
helyezését. Mindég a kérelmező van 
kétséges helyzetben. Abba kei ülhet 
nemes Debrecen városa is. Kaphat

Füredi Samu,

Egy nagy művészt és egy szeretetre­
méltó bohém embert jelez a fenti név. Immár 
húsz éves tanári működésre tekinthet vissza 
füredi Samu, a Debreceni Zenede jeles tanára. 
Nagy idd ez, és tiszteletei parancsoló, ha 
'alaki azt céltudaios, komoly munkában töl­
tötte el. Es Füredi Samu ezek közi., való. — 
Két évtized előtt a gordonka kuitura még 
megleli tősen elhanyagolt volt. Füredi Samu 
istenáldotta tehetségével, előbb mint gordonka- 
mii ész tette ismertté nevét, messze az or­
szág határán túl is, majd mint elsőrangú pe­
dagógus. a tanításnak "szentelte ideje nagyobb 
részét. E tekintetben valóságos uttörö munkát 
végzett s két évtized alatt egész generátiót 
avatott be a gordonkajáték művészetébe. Nem 
kis érdeme az, hogy meg tudt akedveltetni ezt 
a nemes hangszert. Hogy ma Debrecenben az 
alapos készültségi!, megbízható gordonka- 
játékosoknak egész tábora van, az kizárólag 
■ üredi Samu érdeme, aki ez idő szerint is 
egyedül áll. mint gordonkatanár, városul kban. 
tanítványai közül nem egy tett már nagy hir-

névre szert s kiváló tanítási módszere s elért 
eredménye legelső zeneintézetünkben, az orsz. 
ma_,y. kir. Zeneakadémián is mindenkor elis­
merést és méltánylást talált.

Szép és felemelő volt tehat a tegnapi 
e«t mikor tanári működésének huszadik év­
fordulója alkalmából adott hangversenyen 
tanítványai és tisztelői megragadtak az al­
kalmat, liogv szeret- tűknek és ragaszkodá­
suknak kif j-zest adjanak. Debrecen legelo- 
kelőhb közönsége volt jelen, amely elisme­
réssel honorálta az igazi komoly munkát es 
művészi törekvést. A hangverseny érdekes­
sé,rét nairyban emelte, hogy azon Füredi 
Samu tanítványai es tanártársai is közre­
működtek. Azt, hittük, hogy Fared. jafiáro 
újat nem Ken Írhatunk, mégis meglepett 
bennünket az a mély érzésű nemes hang es 
klaszikus stilu , mellyel Corelli suitjet mter- 
nretálta az a hatalmas lendület es originális 
felfogás’ mellyel Rubinstein D dur szonata- 
iának szépségeit, tárta fel előttünk, az az 
elegancia es artistikus izles, mely Csajkovszky 

i és Popper kis zenei ripp eii-ek előadásánál 
megnyilvánult. Azt hisszük, nem csalódunk, 
ha annak a nézetünknek adunk kifejezést,

hogy Füredi Samu most áll művészete tető­
pontján. , . . ,

A közönség szűnni nem akaró tapssal 
és ovációval ünnepelte a művészt, akit ta* 
Hitványai díszes ezüst babér koszorúval lep­
tek meg. A szép emléktárgyat Pattennann 
Ida és Pálfv Piroska, a mester jeles növen­
dékei nyújtottak át, kit Pattermann Ida a 
követke ő beszéddel üdvözölt:

.Szeretve tisztelt Kedves Tanarunk!
A mai szép nap emlékéül, melyen ta­

nári működésének 20-ik évfordulóját ünnepli, 
fogadja hálás tanítványaitól szívesen e ko­
szorút, mely Önt, mint tanárt és művészt 
egyaránt megilleti. Engedje a Mindenható, 
hogy a következő húszat ép oly erőben és 
munkakedvben é.ju’ inc-g, mint az elmúltat 
és még sok növendéket vezessen a zene 
titkaiba.“

Egyébként is értékes volt a hangver­
seny művészi szempontból. Fábry Irma, a 
zenede nagytohctségli tanárnője először mu­
tatkozott be hangverseny keretében közön­
ségünknek és benne elsőrangú zongoramű­
vésznőt ismertünk meg. Rubinsteinnak rend­
kívül nagy technikai készültséget és stílus-

Ha fáf a feje ne tétovázzék, hamm 
használjon azonnal

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migrai.it és fejfájást elmu asztia.
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akkora viszhangot, hogy beleboreódzik 
a háta.

— Nagyon szívesen belemegyünk 
a ldsállomíLs kihelyezésébe, de ez költ­
séges mulatság. Ha olyan nagy súlyt 
fektet rá a város, nem zárkózunk el 
előle, de a milliós költségeket mi, 
zegény vasúttársaság, nem viselhetjük. 

Nehogy ez a kellemetlen meglepetés 
érje a várost, nagy sietsége irrepará- 
oilissé váljon, sót jelenlegi elözékeny- 
sege után a kisállomás kihelyezésével 
horribilis áldozat szakadjon becses 
nyakába, felvetettem, mennyivel jobb 
lenne összekapcsolni a szóban forgó 
két kérelmet, a városatyák és a For­
galmi különben is egymáshoz tartozó 
kiváltságát.

Ezer s megannyi érv támogatja a 
városatyák kérelmét, mig a Forgalmi 
kívánsága mellett leghívebb csatlósai 
is csak két érvet bírnak felhozni. Azt 
mondják: a tároló közgazdasági érdek 
és segít a vasúti koesihiányon. Ez az 
egyik. Lesz kocsijavító, amely kétszáz 
munkásnak ád kenyeret. Ez a másik.

Eltekintve attól, hogy a kérdés 
összekapcsolása esetén is lehet tároló, 
tehát eleget tettünk a közgazdasági 
érdeknek, lehet kocsijavító és a kilá­
tásba helyezett kétszáz munkás sóm 
esett el a kenyértől; mégis rá kell 
mutatnom, hogy ezek az érvek még 
akkor sem állhatnak fenn, ha csupán 
a tároló és a kocsijavító létesül s a 
kisállomás ügyét kikapcsolják a já­
tékból.

Bárhol legyen a tároló, Debrecen­
ben, vagy Nánáson, a Tócóskert mö­
gött, vagy Nagyváradon —=• a város 
közönségének jó részben mindegy. De 
nem mindegy a Forgalminak. Ha van 
kocsihíány és a Forgalmi tárolóját 
igénybe veszi — mondjuk — a máv. 
igénybe veszi akár Váradon, akár Ná­
náson van is az a kocsipark- még pe­
dig úgy, hogy ezért külön teher nem 
sújtja a kocsit kívánó magánfeleket. 
Ámde, ha a forgalminak másutt van a
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rrzéket igénylő szövevényes zongora-gor­
donka troncitájában a zongorarészt '"brillian- 
sul oldotta meg és nemcsak kiváló virtuóz­
nak, de elsőrangú kamarazenésznek is bizo­
nyult, a kitől e téren még sokat várunk. 
Corelli előadásánál megcsodáltuk n-me< plasz­
tikáját, az apróbb számok kíséreténél pedig 
igazi musikalitásáról tett tanúbizonyságot. A 
. ikerből és a közönség elismeréséből neki is 
bőven kijutott. Úgyszintén szép sikert ért el 
Szőnyeg Ilona, a zenede énektanárnője Braga 
: zerenadjának es Massenet elégiájának Ízlé­
ses, művészi előadásával.

Külön érdekessége volt azon számok­
nak, ahol a ^növendékek* szerepeltek tanár­
juk .vezetésével, Dr, Kenézv Gyula orvos- 
tanár, udv. tanácsos. Kővy Lajos bankigaz- 
gato es dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos 
előbb egy ritkán hallható gordonka négyest 
adtak ein fegyelmezett, szabatos összjátékkal, 
majd Patty József tanár, Petty Piroska, Pat- 
terman Ida os Füredi Lászlóval együttesen 
unbauer Ferenc harmonium kísérete mellett

O ans, m,io hc,r p- oompositióját 
játszották 8 gordonkán unisono. A grandió­
zus előadás mély hatást keltett, hogy
meg is kellett ismetelni. ™

Hippolit.

tárolója és Debrecenben összpontosuló 
vasutain a kocsihiányt pótolni akarja 
— mert érdeke, hogy pótolja — akkor, 
hogy Debrece ibo hozza saját kocsijait, 
a máv. vonalain annak rendie s módja 
szerint meg kell fizetni a futáspénzt. 
Hogy tehát a tároló Debrecenben legyen, 
legelső sorban és túlnyomó részben a 
Forga mi s nem a város érdeke.

A tervezett kis gépjavítóval is igy 
vagyunk. Ez is a Forgalmi érdeke. 
Olyan gépjavítót, ha háromszáz hold 
földet kap se csinál, mint amilyent a 
máv. állított Debrecenben; de olyan 
gépberendezése se lesz. Lakatos műhely 

I marad az s apró javításokban merül 
j ki benne a nagy buzgóság. Miért is 
I rendezné be milliós gépcsoportokkal, 

mikor itt van Debrecenben a máv. nagy 
gépjavítója, ahol eddig dolgoztatott s 
ahol ezután is dolgoztatni kíván s 
amelyhez jó közel lenni a vasúti ócska 
kocsik zsibvásárjával is.

Mindez , Forgalmi érdeke, amely­
hez kell a tároló mögül , kandikáló 
pályaudvar is. De még mennyire kell 
s mennyire sürgős! Mutatja, hogy pél­
dául a nyírbátori vasutjára szóló kocsi­
rakományokat az őszi nagy forgalom 
idejében hetekre beszüntették. De 
korántsem kocsihiány, ellenkezőleg, 
kocsitorlódások, szűk hely, túlzsúfolt­
ság miatt.

Nyilvánvaló tehát, menyire kelle­
mes lesz a Forgalminak, ha kérelme 
abban a formában dől jóra a közgyű­
lésen, ahogy azt felvetette s mennyire 
kellemetlen, ha a Debreceni Újság köz­
érdekből rávilágít az érem másik olda­
lára is. Persze, ez sehogy sincs ínyére 
a Forgalmi lelkes híveinek s megdöntő 
érvek helyett személyes motívumokat 
visznek harcba. Például felvetették, 
hogy ebben a kérdésijeidén is érdekelt 
fél vagyok, mert az uj tárolótól pár 
kilométernyire nekem is van kertem. 
Obskúrus koponyából pattanhat ilyen 
dőreség.

azt, hogy a Széchenyi-kertben nya­
ralóm van, tudja mindenki sigy közvet­
len tapasztalásból ismerem sok ezer pol­
gártársam jogo panaszát a kisállomással 
járó közlekedési akadályok miatt. Ezer­
szer hallottam azt a keserű kifakadást, 
keserves siránkozást, amely a közle­
kedésében megállított emberek ezrei, 
meg ezreinek ajkáról, bizony sokszor 
nem éppen imádságos formában tört ki. 
Szóval a botorul kihajított megjegyzés 
rosszul sült el. Mert íme nemcsak 
akkor veszem támogatásomba polgár­
társaimat, ha csupán róluk van szó; 
de még akkor is a javukra dolgozom, 
ha véletlenül s hajszálnyira — ahogy 
Forgalmiék csatlósai mondják — ma­
gam is érdekelt fél vagyok. Megint 
csak visszatérek rá, hogy százhatvan 
bizottsági tag a város jól felfogott ér­
dekében, közérdekből kéri a kisállomás 
kihelyezését. Ugy-e bár imponálóbb, 
ha a magam érdekeltségét is a köz­
érdekből megindított mozgalom, a vá­
ros és közönsége javának rendelem álá

s értük, sikerük és boldogulásíé^T 
colok ; szebb és impöhálóbb,£2T
szembehelyezke '. cc a közőaU^11
kevel s azzal a közhangulatból™, 
tett kérelemmel, amelyet «záxhSÜ 
törvényhatósági bizottsági ta irt 
vállalt aláírásával erkölcsi 'kötelessé! 
get, hogy a kisállomás kihelveztV mellett buzgón, lelkiismeretesen1 nem 
csak kitart, de ha kell, harcol is én,' 
Mindenesetre imponálóbb, mintha e»ei 
a nagy közérdekkel szembe helyez 
kedve térdet, fejet hajtok s S 
berken keresztül tolom a Fórnál 
szekerét. 6

Elég világosan megokoltam, miért 
sürgetem, hogy a Forgalmi és a város­
atyák kérése junktimba kerüljön. Tár 
gyalják együtt ezt a két kérdést 
Legyen kocsitárolója és javítója a 
Forgalminak, de a kisállomás kihelve- 
zésének együttes feltételével.

Meséljék a zulnkaffereknek, hogy 
az érdekelt vasúttársaságoknál nincs 
befolyása a Forgalminak. Van! Sok! 
Szava és irányító súlya van ott. Ura a 
részvényeknek, erőteljes képviselete 
van az igazgatóságokban s mellette 
olyanok állnak, akiket Debrecen város 
törvényhatósági bizottságának tagjai 
sorában találunk. Ezek csak nem lesz­
nek ellene a város érdekeinek a For­
galminál, ha talán a Forgalmi érdekei­
nek sem lennének ellene a városnál?

Azt is koncedálom — hiszen más­
nak sem nehéz megérteni — hogy a 
Forgalminak sürgős a tájoló és a gép­
javító ; de nem kevésbbé sürgős a 
kisállomás kihelyezése a — város kö­
zönségnek. Az előbbit gyorsabban, az 
utóbbit már nehezebben lehet meg­
csinálni. De engedőimet kérek, még 
igy sincs akadálya a két kérdés ősz- 
szekapcsolásának.

Ám adjon a város a Forgalminak 
földet, ideiglenesen bérbe, azután örök 
tulajdonul, tárolóra, kocsijavítóra vagy 
arra, amire ;. de kösse ki, hogy a fenn­
hatósága alatt álló vasúttársaságokat 
köteles megnyerni a kisállomás kihe­
lyezésének ; építhet tárolót ma, vagy 
holnap, de két éven belül köteles a 
tároló mellé kihelyezni a kisállo- 
mást is.

Hangsúlyoztam eddig s hangsúlyo­
zom most is, miért nem lehet azt a 
kérdést kutyafuttában s hozzá egyol­
dalúan keresztül hajtani; mert ha a 
régi határozatok egynémelyükéből ki­
felejtett előrelátás most is kimarad, 
nehéz dió lesz a százhatvan törvény- 
hatósági bizottsági tag Ital sürgetett 
kérdés megoldása. Hiszen sokszor hall­
juk ma is, hogy a villamosnál, vagy a 
nyírbátorinál ez a hiba — az a hiba. 
Miért nem látták előbb — mondjáka 
városházán. Most már nem lehet segí­
teni, mert túl vagyunk rajta.

Ezért szólunk idejében! Megtet­
tük kötelességünket. Ha az elhangzott 
érveket nem teszi magáévá a döntésre 
hivatottak többsége, idők múltán is vis­
szatérhetünk rá. Az írás megmarad s az

Előzékeny kiszolgálás. 
Szabott °ngros árak.

1 ár raktára, vár csibét ház Simon/i-u.2
Kalap javítást és áta akit s 
gyorsan és pontosan eszköflíir1
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" JüL 6= kteönségnek jól felfogott
fékéit domborították ki.

T—n.

Sör.kath.magyar püspökség! 1« íáfmE
mellett ! e hazában élő bármely nemzetiség nyelvét

scoreczcn jujouoorog nteiien. n.t.n.on v;,mä tóf.8n«Mének. m*i7i

Egyház és iskola.
Kolozsvár ée a Kálvineum

ijnrja a kolozsvári. .Egyházi Újság : 
cUDfíivístnk egy napi lapban, hogy Debre- 
’A* SXS :ktettWdlk a május 17-én tar-

kllvineumi estélyre. Ki is van adva a 
an^A iiutőieg levonatott a helyes konzek- 

)e,3*f’ ho„v Debrecen legalább háromszor 
v':n^’ Leli hogv adjon a kálvineum javam, 
^Anlozsvar Ismerve a debreceni viszo- 

n m is hitünk abban semmi lehetet- nv,k ,“í összehoznak 32,247 K 30 fillért,
10.739 K 19 M 

"Xényre. A nemes versenyből a papi ár- 
fv kerülnek ki szerencsésen, mert mióta 
TíLános”ágra került a debreceni mottó, 
Kifwsvárt újabban megindult az adakozas 
>)«ai a jelszóval: adjunk már csak azért is,

„ rikrecen háromszor annyit adjon. 
’“Sa minden varos és község Kolozsvárhoz 
M«doek! Nem sokáig éheznének es nyo­mnának a szegény papi árvák!“

Presbyter! gyűlés. A ref. egyház 
Mcalwteriuma vasárnap délelőtt gyűlést tar- 
{"tt Dicsőn József lelkészelnök és Kovács 
iw főgondnok együttes elnöklésével. A 
L.irochiális körök szervezeti szabályzatának 
Árnyalása tette ennek összeüivárát szük- 
,J^sé Az igen fontos ügy felett megindított 
vitában részt vettek: S. Szabó József, dr. 
Baosó Dezső, JáMsz Ignác, Szelő György, 
Somogyi Pál. Nemi módosításokkal elfogadtak 
\ Dicsőű József által körültekintéssel készí­
tett tervezetet, amely a jövő hó elejére ki- 
tfeőti egyházmegyei közgyűlés elé kerül. 
T3bb kisebb jelentőségű kérdés nyert meg a 
gyűlésen elintézést.

Kálvineum-estély. A bicskei ref. egy­
ház tegnap este Kálvineum-estély^ rendezett, 
amelyen dr. Baltazár Dezső is részt vett. A 
püspök innen Budapestre utazott az Orle vá­
jj. mányi ülésére.

Ünnepély a ref. felsőbb leány­
iskolában. A debreceni ref. egyház feisőbb 
leányiskolája március hó 27. és 28-án dél­
után fél 6 órakor az iskola nagytermében a 
.Segitö-egycsillét“ javára ünnepélyt rendez.
A műsor a következő: 1. Prolog. Irta Fóth 
Árpád. Előadja Szoboszlay Erzsébet VI. o. 
oőv. 2. .Fecskék*. Irta Torday Grail Erzsi. 
Előadják: Mile Klári II. b. o., Szűcs Vilma 
II. h, o., Petzkó Adrienne II. b. o., Kardos 
Lili II. b. o., Csóka Margit 11. b. o„ Haranghy 
Erzsébet II. b. o., Szabó Rózsi 11. b. o„ Nagy 
Ilona n. b. o., Kun Judit II. b. o., Szász 
Ella II, a. o., Kaszanyitzky Magda II. b. o., 
Nagy Ida II. b. o., Ballay Margit II. b. o., 
Cverdely Ilona II. o., Jakucs Etelka II. b. o,, 
Bárdos Judit II. b. o., Beöthy Anna II. b. o. 
növendékek. 3. Induló, Schuberttól. Előadják: 
Dicsőfi Margit VI. o., Csernátony Irén V. o. 
és Márton Anna VI. o. növendékek. 4. .Ha­
mupipőke*. Szövegét irta Várady Antal. Ze­
néjét szerzettet Poidini Ede. Előadják: Vadnay 
Julia V. o. n., Grósz Erzsébet VI. o. n., 
Balogh Ilona VI. o. n., Kikinday Erzsébet VI. 
°- n., Gábor Vilma V. o. n., Kőrössy Margit 
IV. I). n., Meisels Piroska III. o. n., Kiss 
Mária IV. o. n,, Beck Jozefa IV. o. n., Csapó 
Julin IV. o. n,, Fazekas Piroska IV. o. n,, 
Szekér s Zsuzsanna V. o. n., Balajti Ilona II. 
3. o. n., Simon Pálma II. a. o. n., Steiner 
Rózsi IV. o. n., Kőrössy Margit IV. o. n., 
László Erzsébet IV. o. n., Bakos Sára III. o. 
n'i Gyarmati Kláia IV. o. n., Gáli Irén IV. o. 
n , Meisels Piroska III. o. n.

Indítvány a városi közgyűléshez.
Hujtluvármegye közönsége nemrég tar- 

j tett közgyűléséből feliratot intézett a kor- 
í manyhoz a Hajdudorogon felállítandó gör. 

kath. magyar püspökség érdekében, azonban 
elfelejtette köriratban felhívni az összes tör­
vényhatóságokat, hogy csatlakozzanak ehhez 
a nemzeti mozgalomhoz. Ugyanezen hibába 
esett az az indítvány is, melyet gróf Degen- 
feld József és társai nyújtottak be Debrecen 
város törvényhatósági bizottságához, hogy 
támogassák a gör. kath. magyar püspökség 
ügyét és Hajdudorog jogos és minden tekin­
tetben méltánylást érdemlő követelését, hogy 
ez a nem pusztán felekezeti, hanem nemzeti 
intézmény ott állíttassák fel, a gör. kath. 
magyarság szivében.

Az az indítvány, mely Debrecen város 
közgyűlése elé kerül, nagyon hiányos, de 
szeren sere azt pótolni lehet. Sőt kell is. A 
kérdés súlypontja a magyar oltári nyelv, 
ami Debrecenben már megvan, azután jő 
csak a helykérdés, melyet talán az ügy ér­
dekében ki is kellene kapcsolni a dologból, 
mert a megoldást nehezíti. Előbb legyen csak 
meg a gör. kath. magyar püspökség és 
azután döntödjék el a helykérdés. Hiszen 
ilyen nemzeti kérdésnél talán másodrendű 
volna is a helykérdés. Sót talán Debrecen 
alkalmasabb is volna püspökség székhelyé­
nek, mint a tirpák Nyíregyháza, vagy ? 
falusorba visszafejlődött, azonban kétségtelen 
előjogokkal biró Hajdudorog. Először a püs­
pökség dolgát kell elintézni és ezért azzal 
kell megpótolni az indítványt, hogy Debrecen 
keresse meg ez irányban az összes törvény­
hatóságokat.

Az indítvány igy szól: , ,
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A hozzánk legközelebb álló testvértörvény- 
hatóság Hajdú vármegye közönségé, ioiyo 
évi március l.ó 14-én tartott közgyűlésében 
nemcsak jóváhagyta Hajdudorog nagyköz­
ségnek a szervezett gör. kath. magyar püs­
pökség javára hozott határozatát, hanem 
feliratilag azt is kéri a magyar királyi kor­
mánytól hoey a gör. kath. magyar püs­
pökséget az arra legiiietékesebb helyen,
‘ aÍFeksl°í°” b'övSbln indokoltunk, bog, ! 

ezen uj püspökség Ugye nem tisztán fele- ; 
kezet! ügy. Sajnos, hogy helyzetünk olyan, j 
hoev igen nagy fontosságú nemzeti érdekek : 
kapcsoíódnak*e derék hajduváros által év­
tizedekkel ezelőtt kezdett s törhetetlen ki- , 
tartással folytatott küzdelemhez.L ui püspökség 200.000 magyar ajkú 
cör kath. honfitársunknak a magyarság 
számára megtartását lesz hivatva biztosí­
tani ; első sorban is azokban a városokban 
és falvakban, amelyek egyházkormányzat 
tekintetében oláh püspökök fennhatósága 
alá tartoznak most.

Mikor azt látjuk, hogy a roman clcrus, 
a román világi elemekkel karöltve nem riad
vissza attól sem, hogy a,k°rar|'f 
rülésével a kath. egyház latható fejet a g . 
kath magyar püspökség ügyében már egy­
szer elfoglalt s a magyar állameszmének 
kedvező álláspontjától eltéríteni megkísé­
relje- a hazafias magyar társadalomnak, az 
egjsz magyar közvéleménynek mindenek 
gett való kötelessége, hogy ezen ellenséges 
indulatu törekvés ellen tiltakozó szavat föl

Debrecen város közönségének, melyi 
hazafias, nemzeti ügyekben mindenkor I 
zászlóvá volt, annyival inkább köt»-1 
lesse : e a gör. kath. magyar püspökség j 
eszméjét felkarolni, annak megvalósítaná- 1 
ért önként, minden külső befolyás nélkül i 
síkra szállási, mert e városban ée e város 1 
körűi sok ezernyi, magát magyarnak valló j 
gör. kain. polgártársunk él s mert ese-1 
műnk előtt, a házunk küszöbe előtt leple- I 
zetlenul folyik gór. kath. véreink eloló- 
hositasa.

Tisztelettel indítványozzuk tehát, ■ 
hogy Debrecen sz. leír. város közönsége a 
magyar királyi kormánynál feliratilag ké­
relmezze, sürgesse a gör. kath. szertartása, 
ma még magyar gyülekezetek számára kü­
lön püspökségnek minél előbbi felállítását 
Hajdudorog székhellyel.

Debrecen, 191,2. évi március hó. 
gróf Dégenfel József Márk Emire
dr. Lukács Béla dr. ICenézy Gyula 
dr. tizőllős Dezső dr. Kovács József
dr. Körösi Kálmán dr. Petzkó Krnő
dr. Huendel Vilmos dr. Újlaki Uagó
Mnraközy László Dávidházy Kaidén
dr. Sz. Nagy Kálmán Sin ka Sándor
Por ószláv László Török Péter
dr. Bacsó Bezső dr. Jásza »iktor
Nagy Gyula dr. Dóe-y Emil
Jánosi Zoltán Szántó Győző
Bárdos Géza P. Nagy Z'Itán
Nagy József Karai Sándor
Roncsik Lajos Uhlarik Béla

Hoffmann Sándor.
Legérdekesebb es ez mutatna legjobban, 

milyen nagy horderejű dologról van szó, hogy 
a gör. kath. magyar püspökség felállítása 
érdekében tett indítványt csap? más feleke­
zetű emberek írtak alá.

Vármegya,'
Szerencsétlenség- a* épitkeaésnél.

Hajdudorogon építkezési szerencsétlenség 
történt tegnap. Egy magas állvány három 
munkás alatt leszakadt s a rajta tiolgozo 
emberek természetesen lezuhantak a földre. 
Közülök Nagv Gábor 30 éves napszámos 
szenvedett különösen súlyosabb természetű 
sérüléseket. Az esetről az elöljáróság telefo­
non tett jelentőst a debreceni ki| ügyészség­
nek, mely a hajdúnánási járásbnllságot bízta 
meg a kihallgatások eszközlésével.

Levélkézbesítés Vámonpércsen. A
vámospércsi postánál volt alkalmazásban 
Szabó Sándor 18 éves szolga. 0 neki kellett 
volna széjjelhordani a leveleket, de hát o 
sokkal egyszerűbbnek és kevésbbé fáradtsá­
gosnak találta azt, hogy azokat széjjeltépje. 
Úgy de ezt megtudta a gazdája, aki fel­
jelentette a csendórségen, az meg viszont a 
debreceni kir. ügyészség pártfogasába aján­
lotta Szabót és pedig éppenséggel nem a 
legliizelgöbb információk kíséretében.

jiMiiiMiraep

Debreczen, Piao-utcxa 71 síim.
Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 

és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után ____------o

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 439

-- ..      ............ — —  ~ . .. tiivrv no kísérletezzék rósz csövekkel, hanem csőszükség
PcflÍAftl A rrOct '^Ít5a . ^rnul^^vaümünraz'esetTe^ezzfc^jTró87!^^^!!^^

vsatomazast aggarg j-patts M ^
»Utói»ja ____ ~
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Dülsdező ház 
a Vendég-utcán.

Kilakoltatott lakók.
Körülbelül egy éve már, hogy a 

Vendég-utca 73. számú házasfelekre 
Csonka József, Késes-utca 13. szám 
alatti lakos építkezési engedélyt kért. 
Minthogy azonban a ház beleesik az 
azóta skartba tett szabályozási tervbe, 
a város a kisajátítási eljárást meg­
indította. Már három névszerinti sza- 
\ ázással el is határozták a megvételét.

E hosszadalmas eladási procesz- 
hzus eldülését azonban a roskadozó 
épület — úgy látszik — meg akarta 
előzni, mert ö maga is nagyon készült 
a: összed ülésre. A rendőrség felis­
merte a fenyegető veszedelmet s 
[\zory István rendőrkapitány Brüchaev 
Ödön mérnökkel vasárnap szakértői I 
szemlét tartott, amely teljesen meg- i 
rendített — hogy stílszerűen szóljunk 

— a, házba vetett minden bizalmat.
Az eredmény az lett, hogy azon­

nal elrendelték a házbeliek kilakolta­
tásai. Kui János gyári munkást fele­
ségével s 5 gyermekével, Kocsis Lajos 
fuvarost feleségével s 3 gyermekével, 
továbbá Vadász Sándor népszenészt 
rögtön elszállították a rendőri men- 
helyre, minthogy egyetlen fillérjük 
nem volt a költözködésre.

Ellenben Fazekas Sándor és Pin­
tér István napszámosoknak hétfőn dél­
után 5 óráig moratóriumot adtak. Ezek 
a saját költségükön költöztek ki s ke­
restek maguknak lakást.

A rendőrség az eljárásról jelentést 
tett a városi tanácsnak, amelyben kéri 
s ház sürgős lebontatását. Az épület 
ugyanis olyan állapotban van, hogy az 
összeomlása minden percben bekövet- 
kezhetik.

Telet f
300—400 Síiért • •

napi szállításra keres a Vasutasok Köz­
ponti Szövetkezete. — Szives ajánlatok 
Mészáros Béla máv. tőellenőr, 

■ji Debrecen, máv. iizletvezetőség kéretnek.

üitüntetve a Béosi, Párisi és Londoni klállltáioko i 
>w*> arany éremmel <h oklevéllul.

Vannak fájdalmait 
Rheuma, csaz.kiiszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb házi&íír a hires

KIÉM21!
Hatása némely esetben 

meglepő, an,ennyiben nvak- 
lahban litilltebb eseteknél 
Is mér egyszeri bedorzsö- 
lésnél a Taid.i inakat telje­
sen megszünteti

Kor es icjfáj* t b perc 
alatt megszüntet. Kgy 
nagy üveg ara 2 kor. tel­
jes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és ké­
szítő 454-111.

I Mii lyógysisrlarabia Kossuth-u, 8.
Színház mellett,

Városháza.
Kisajátítások, a város a Kossuth és 

Csapó-utcak közt tervezett, uj utca kinyitása 
érdekében elhatározta a Degenfeld-tér 2. és 
Bnrgondia 15. sz. házastelkek megvételét. 
Miután a tulajdonosokkal a megegyezés nem 
sikerült, a közgyűlés elrendelte a kisajátítást. 
A tanács a kisajátítás engedélyezéséért fo­
lyamodott a kormányhoz. Hányszor megírtuk 
már, hogy mért nem kéri a kisajátítási el­
járást az egész szabályozási tervre? De 
hasztalan: a tanács nem fogadja meg a jó 
tanácsot.

Mikor a város házat vesz. A
város, a szegre akasztásra valóban meg­
ért szabályozási fércmü végrehajtásá­
ért, igazabban a telekspekuláció növe­
lése kedvéért, kénytelen házastelkeket 
vermi. így vette meg a Vendég-utca 
73. sz. házastelket is, melyből most a 
rendőrség kiköltöztette a lakókat, ne­
hogy a ház rájuk szakadjon. A házat 
7000 koronáért vették: a mérnöki hi­
vatal a telket (négyszögölenkint á 50 
korona!) 3710, az épületeket 938, ösz- 
szesen 4788 koronára becsülte. Ilyen 
kitűnő vételeket csinál a város!

Hullagödrök a Hortobágyon. A vá­
rosi tanács elhatározta, hogy a Métán és az 
ökörföldön állati hullagödröket létesít, melye­
ket drótkerítéssel vesz körül.

Az öreg takarék bódéi. Az első debre­
ceni takarékpénztárnak megengedte a város, 
hogy uj palotája építésének tartamára bódékat 
építhessen a bérlői számára a vasúti sinpár és 
a jarda közt. Az első debreceni takarékpénz­
tár, miután az ‘engedély május 1-én lejár, 
folyamodott a tanácshoz, hogy az engedélyt 
hosszabbítsa meg. A tanács november 1-ig 
meghosszabbította az engedélyt.

Közgyűlési póttárgysorozat. Deb­
recen város törvényhatósági bizottságának 
március hó 28-án, csütörtökön délután 8 
órakor a városháza közgyűlési termében tar­
tandó rendes közgyűlésének tárgysorozatába 
pótlólag felvétettek a következő "tantárgyak: 
Tanácsi előterjesztés, Reich Bernát és Vince 
Lajos vállalkozóknak városunkban felállítandó 
lóhus mészárszék engedélyezése iránti ké­
relmük, a vízvezetéki víztorony tervei- és 
köliségvetésónek bemutatása, a Borzas-puszta 
megvételének Ugye.

Éhez jő meg az önálló indítvány is a 
gör. kath. magyar püspökség ügyében. Még 
ma jöhet a kormánynak tetsző bizalmi nyi­
latkozat is, bar még erről nincs szó. De 
semmi sem lehetetlen, hiszen esztendeje is 
ugv csempészték be az obsrukciót elítélő in­
dítványt az utolsó pillanatban.

Pályázat a fökertészi állásra. A
városi tanács pályázatot hirdet a fökertészi 
állasra 2400 korona fizetéssel, 800 korona 
luvarátalánnyal, szabad lakással és a jöve­
delemhez kötött jutalékkal. A pályázati ha­
táridő május 15. Az állást ez év október 
1-en el kell foglalni.

Próba tarnak-burkolat. A magyar
tarnak-burkolat részvénytársaság ajánlatot 
tett, a városnak, hogy próbaburkolatot létesít 
a tíimonyi-uton félkilométernyi hosszúságban 
három évi jótállással. Miután a Simonyi-uton 
jó makadam ut van, melyet úgyis aszfalt- 
burkolattal fognak kicserélni és uz az útrész 
különben sem forgalmas, a leghelyesebb 
volna, ha a Piac-utca legforgalmasabb részén 
például a Nagytemplom és Royal közt pró­
bálnák ki a tarnak-burkolat jóságat. így a 
felszedendő kőburkolattal más utcát lehetne 
végleges burkolattal ellátni. Ha a valóban 
forgalmas Piacon beválik a tarnak, akkor le­
het szó arról, hogy azzal pótolják az aszfal­
tot. De addig nem.

Monkáe-napssám. a
évról-évre hivatalosan megállapít?'.hUmc-' gos napszámárakat. A napffiÄ 
az ipari napszámbért pedm k l-,-.-, ‘ aT6 3 lérben állapította megállásként 20 ti:‘ 
mint tavaly. g ag*enT> épp-n n„

Járdát ée utat kérnek, a i»*. 
akoi eppen olyan aranyban járulnak h?**"* 

közterhek viseléséhez, mint a Piac*m2ín 
kosok, eppen ezért jogosan kérnek kevtL " 
bet mint azok kéretlenül is megkapnak t?, 
András es tarsai most a Hatvan-utcai Lrt 1 
es a Köntös kert közti ut kövezésé?
Lajos és tarsai pedig a kishegyes! utnak fr8 
daval való ellátását kérik. Vájjon milv a*?r" 
alatt fog kitérni a teljesen jogos és^mev' 
nyos kérelem teljesítése alul a város?

Zárlat aertésvósz miatt, a v 
Vm. áilategészségügyi körzetébe ahol ! 
vágóhíd is van, fellépett a sertésvesz 4 kL 
zetet zár alá vette a hatóság.

Engedély jutalmazásra. Az ui k»
taszter! felmérés körül érdemes munkái v 
geztek Székely Ferenc kataszteri felmert» 
felügyelő es Kovács Károly főmérnök a~va 
ros előbbinek 600, utóbbinak 400 korona in' 
talmat szavazott meg és a pénzügyminiszter' 
engedelyet kértek, hogy a jutalmat az iiie 
tok elfogadhassák. Az engedély megérkezet 
és most már semmi akadálya nincs annak 
hogy a valóban megérdemelt iutalmat el 
fogadhassák.

Az önzetlenség netovábbja. Naev 
Jakab városi bérlő 14 hold főidet bérelt ki a 
várostól évi 500 korona haszonbérért. Idő­
közben azonban a városnak szükségé volt 
3 hold földre és azt kiszakította a bérletből 
A bérlő az elmaradt haszonért 1500 koronát 
követelt a várostól, de követelését, tekintet­
tel a tavalyi rossz időre, leszállította 500 
koronára. A tanács nagylelkűen 230 koronái 
ajánlott fel.

Szegények segélyezése. A tanács 
dr. K. Tóth Mihály tanácsnok részére ezer 
korona hitelt nyújtott a rögtöni segelyre szoruló 
szegények segítésére.

Véres vasárnap.
Hasba szúrt legény.

Vasárnap a Gábor-ok névnapját 
jelezte a kalendárium. Persze az Ilyen 
alkalmakat annak rendje és módja 
szerint meg szokták ülni mindenütt, 
miért ne emlékeztek volna tehát meg 
arról például a hajdumegyei Tetétlen 
községben ?

Vasárnap délelőtt Gulyás Zsig- 
mond, Szutor Gyula és SzUcs Gábor 
tetétleni legények a templomban vol­
tak. Istentisztelet után Gulyás odaszól 
Szűcsnek:

— Gábor napja vóna máma, ne 
felejtsük el!

Szűcs erre visszafelelt:
—- Jól van cimborák, hát gye­

rünk be ide, a Mautlinger Ferenc 
korcsmájába.

Be is mentek mind a hárman e 
harminc fillérért rendelt Szűcs Gábor, 
az ünnepelt, három porció pálinkát. 
Igen ám, de csakhamar felfedezték sz­
ívóban Uj Albert nevű társukat, öt is 
kínálták tehát itallal.

Uj Albert azonban mereven visz- 
szautasitotta a szívességet.

— Nem elegyedem azok közé, 
akik nekem voltaképen ellenségeim — 
jelentette ki kategórice.

9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgal- 
masabbhelyén eladd 93 méter utcai front. Érte* 
k’ Ziii Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. <19
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" Ezek elkezdték kérlelni a hangom 
hocv ók bizony nem vétettek

* u ’ semmit. Előbb Szutor kapacitálta, 
üíd pedig különösen Gulyás. Azonban 
Snénvtelentil, mert Uj Albert meg- 
JJJradt amellett, hogy nem fogadja el

* " Miután pedig ezek tovább is for- 
düiroeták, kést rántott elő s kikiál- 
n u hogy ebbe szalad bele, aki neki 

10 _ ’ hagy békét s hozzá mer közeledni. 
ne Gulyás Zsigmond azonban ezek 
után sem hagyott fel az ostromlással, 
„ire öt az indulatos Uj Albert bics- 
káiáv«l basbaszurta. A szerencsétlen 
lee-env véresen rogyott a padozatra.

jyirsai segítségére siettek s mig 
sérülttel voltak elfoglalva, a bicskás 

meglépett. Gulyás Zsigmondot, amint- 
boffv állapota felette súlyos volt, még 
az esti vonattal beszállították a deb­
receni közkórházba, ahol most élet- 
halál közt lebeg. A rendőrség részéről 
dr Bulla Bertalan tisztviselő hall­
gatta ki.

utána lehet nézni. Utolsó előadás pent 10-től. 
Rendes helyáralL Bériét és tisztviselő jegyek 
minden előadásra, kedvezményesára trafik 
jegyek a 7 órás előadásra érvényesek. Hol­
nap ugyanez a miisor.

Színház.
Ma, szerdán, márc. 27-én színre kerül:

láatalln.
Operett 3 felv.

Csütörtökön: Ámor a pénzügynek, B) béri,
Pénteken : Kis kávéház, víg. C) béri.
Szombaton: Kis kávéház, vigj. A) béri.
Vasiruan délután : Gésák, operett.

Este: Kis kávéház, vigj.
Katalin. Béldi-Fejér operettéjét talán 

zbból az aproposból vették elő, hogy a bu­
dapesti Nemzeti-színház Lengyel—-1 iró Cárnő 
"imti eziniátékát bemutatta, amelynek szin- 
u.n ez a forró vérü, tüzes ajkú Katalin a 
m. Kltekii.tve azonban mindenféle aktuáli- 

■ ágtól, ezt az operettet úgy is érdekessé s 
élvezetessé lehet tenni, csak jól kell előadni. 
7,ihhyvét szívesen hallgattuk, alakítása gen­
res s egészen előtérben álló volt. Elismerés 
illeti érte. A többi szerepek azonban annál 
gyengébb kezekben voltak. És hogy mit ke­
resett egyik drámai szülészünk ebben az 
ensembíében és a közismert testőri unifor­
misban. annak csak az a Zilahy Gyula a 
mmrmondhatója, aki olyan bölcsen irányítja 
immáron hetedik esztendeje a teljes nivót- 
hnság felé ezt a jobb sorsra méltó debre­
ceni színházat.

Az álarcosnő. (Az Uránus színház 
.Sláger* ciklus V. sorozatának bemutatója.) 
Ma már formális recenziót kell Írni a mozgó 
fénykép bemutatókról, mert azok semmiben 
sem maradnak más művészi események mö­
gött. A mozi eseményeket ma ép úgy figye­
lemmel kiséri a publikum, mint akár a Béni­
déin bemutatót és megköveteli, hogy mielőbb 
hozzájusson az attrakcióhoz. Az Uranus szín­
ház vezet ezen a téren, első kézből kapja az 
újdonságokat és elsőnek mutat be minden 
nagy újdonságot. A világesemények közé tar­
tozik most „Az álarcosnő“ cimü, modern 
társadalmi színmű, 3 felvonásban, a mozgó- 
fényképészetnek ez a csodás remeke. Finom 
szerelmi mámor viharzik végig a képen és 
semmi visszatetsző sincs még a legmerészeb­
ben megkomponált jelenetekben sem. „Az 
álarcos» 6“ címszerepét „Henny Porten“ a 
bajos és szép svéd színésznő alakítja mesés 
játékával — kinek ma már ép oly nagy neve 
vani mint Asia Nielsennek. Azonkívül a kö­
vetkező újdonságok vannak műsoron. 1. Éj­
szakai állatfajok. (Természetrajzi felvétel. — 
-• Duci bácsi a bolondok házában. (Pompás 
komédia. Viíagrnph felvétel. — 3. Felderítő 
ut repülög pen. (Gyönyörű természeti felvé- 
ÍV*) ; A -123-as számú gyorsvonat. 
Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A mé- 
:li'iin. (Bohózat.) Első előadás kezdete este 
l (;nt 7 órakor. Ha van hely, nz előadások 
1 '"I ’-ti is he pr.f nionni ' fél előadás-1

Vitriol ur, 
a gyanús ügynök.

Letartóztatták
Debrecenben,

Vitriol tudvalevőleg az elhagyott szere­
tők bosszú szomjának oltására rendelt folya­
dék, most azonban egy eleven ügynök viseli 
ezt a nevet. Mindenféle tévedések elkerülése 
végett tehát hívjuk Vitriol urnák, aki külön­
ben még Dávid is és nem Dániel, mint ki­
derült, életkora 30 év, hogy a személyi ada­
taival teljesen tisztában legyünk.

Az ózdi cseridórség távirati értesítésé­
nek köszönhetjük azt a szerencsét, hogy 
Vitriol úrral megismerkedhettünk. A meg­
keresés, amelyet természetesen a debreceni 
bűnügyi osztályhoz intéztek, nem éppen hí­
zelgő rá nézve, de azért el kell mondanunk.

Nevezetesen arról van szó, hogy Offer 
András ózdi kávéstól elloptak: 

egy ütő aranyórát, 
egy aranyláncot, 
egy aranykeretes zsnzsut és 
egy kék mellényt,

summa-summárum 500 korona értékben. A 
káveházban egyideüleg Vitriol ur tartózko­
dott, a károsult tehát őt gyanúsítja a tett 
elkövetésével.

Azt, hogy Vitriol ur Ózdról Debrecenbe 
utazik, a legalaposabban tippelte. Mert tény­
leg Debrecenbe jött, ahol közeli hozzátarto­
zója lakik s itt egyik szállodában a 17-ee 
számú szobát vette ki és pedig Loeonczi 
Béla név alatt.

így talált reá Mihályi István rendőr­
biztos, aki mit is csinált volna vele mást, 
mint előállította azon módon a központon.

, — Csak is! — ez a Mihályi István
szavajárása a egyszersmint őrizetbe vette a 
nála talált circa 120 korona pénzt, külön­
féle tárgyakat és zálogcédulákat, amely°k 
bizony a íegkevésbbé sem bizalomgerjesztők 
személye iránt.

Vitriol urat Mile Pál rendőrkapitány 
fogta vallatóra, de bizony abból nem lehe­
tett kivenni beismerést. Az ellen az állítás 
ellen nem tiltakozott, hogy megfordult Ózdon 
az Offer Ottó kávéhazában és pedig a jelzett 
időben, de az értéktárgyak eltulajdonítását 
tagadta.

Mindez azonban nem változtatta meg a 
rendőrségnek azt a véleményét, hogy Vitriol 
ur veszedelmes ember lehet, mert erre a 
jelekből ugyancsak lehet következtetni. — 
Vitriol urnái például volt egy ezüst gyertya­
tartó is, amelyik nagyon beilienék valamelyik 
templom oltárára ahonnan esetleg hiányzik.

Vitriol ur pediglen addig a debreceni 
rendőrség vendege marad, míg megérkezik 
Ózdról a válasz, hogy kivánják-e viszontlátni 
a kiváló egyént.

A sürgöny bizonyosan azt a hirt hozza 
majd, hogy óhajtunk a szemébe nézni Vit­
riol urnák. És meglehet, hogy a finom férfiú, 
aki talán bársonyban és selyemben, sőt 
aranyban utazik, Ozdon egészen másképén 
fog csevegni, nem a világfolyásáról, amely 
— tudjuk, -- hogy gyorsan változhat, ha­
nem az aranyóra, aranyláncról, meg a kér­
déses kék mellényről, amely csak akkor nem 
változtatja gazdáját, ha attól el nem viszik.

st; tanoncok
felvétetnek

Debreceni F.márugyár r.t.
Hajducesitörm u/i-ni 6,

Újdonságok,
tenger a Hortobágyon.

Víz alatt & Mohärs-.
Emberemlékezet óta nem volt annyi 

viz a Hortobágyon, mint az idén. Való­
ságos tenger borítja a pusztát és ha a 
kóbor szél hullámokat fodroz a határra, 
olyan a puszta valóban, mint a tenger.

Legalább a fele a Hortobágynak 
viz alatt áll, még a partosabb részek 
is, úgy, hogy tengelyig jár a vízben a 
kocsi a jól ösmert, máskor mindig víz­
mentes utakon. A rég kiszáradt tó fene­
kében másfél méteres a viz, de ennek 
lefolyása nincs. A föld sem iszsza be, 
mert a szik megakadályozza. Ez a víz­
tömeg meg csak párolgás utján fog 
eltűnni, ha beáll a meleg.

Rendkívül érdekes a hortobágyi 
tenger látása. Még csak a hajókat kel­
lene odavetni a hulláinak tetejére a 
csalóka délibábnak, hogy teljes legyen 
az illúzió.

Ma több városi bizottsági tag megy 
ki a Hortobágyra, hogy a pompás lát­
ványt élvezze és kocsin jáija be a — 
tengert, mely ekkor valóban félelmessé 
lesz, mikor eltűnik a láthatárról a szá­
raz föld és a kocsi a tenger közepén 
áll, a szétborzolt hullámok közt.

Az idén minden valószínűség sze­
rint pompás legelője lesz a jószágállo­
mánynak, bár a kihajtást későbbre 
kell halasztani.

* Böjti istentisztelet. Az ágoet iritv.j
evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor | 
böjti istentisztelet lesz. j

* Wolf őrnagy hadkiegészítő 
parancsnok. Wolf János őrnagyot, a 
debreceni társadalmi élet egyik általá­
nosan tisztelt tagját, szép kitüntetés, 
érte: a 39. gyalogezred hadkiegészítő 
parancsnoka lett és tizenöt hónapi tá­
voliét ntán újra visszajön Debrecenbe. 
Wolf őrnagy már e héten elfoglalja 

városunkban uj tisztségét.
* Elhalasztott közgyűlés. Az ipar­

testük! vasárnap délelőttre ttizto ki évi ren­
des közgyűlését, melynek megtartását azon­
ban el kellett halasztani, mivel a tagok nem 
jelentok meg határozatképes fiámban. A 
közgyűlést a következő vasárnap: március 
31-én délelőtt 9 órakor tartják meg s a ta­
gokat pontos megjelenésre ez utón is kéri 
az elnökség.

* Vér a szecakavágón. Kovács Er­
zsébet, 15 éves püspökladányi leánv a szecs­
kavágó mellett dolgozott. Véletlenül a gép 
elkapta a balkeze egyik ujját e levágta. A 
sérült leányt behozták a debreceni közkór­
házban.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen, drága 
jó férj, szerető édes apa, gyermek, testver, 
vő, sógor, nagybácsi és áldott emlékű jó ro­
kon: néhai Nagy Lajos városi hajdú, áldásos 
életének 43-ik, boldog házasságának 17-ik 
évében, hosszas gyengélkedés után csendesen 
elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi 
részeit 1912. márc. 27-én, szerdán délután 3 
órakor fogjuk, a Kigyó-utca 39-ik számú 
házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, 
a háznál tartandó gyászima után, a Kossuth 
utcai temetőbe örök nyugalomra helvezni. 
Mely végtisztességtútelve rokonainkat, bará­
tainkat s a bánatunkban igaz részvéttel osz­
tozó n. é. közönséget bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1912. móv.*. 2(1. Vdós vs,

1
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béke lengjen porai felett. Bánatos neje: özv. 
Vagy Lajosné szül. Faragó Zsuzsánna. Gyer­
mekei : Lajos, József, Gábor. Laci és Mariska. 
Szülei: polg. Nagy László nejével Luczy 
Zsuzsannával. Testvérei: Nagy Eszter férj. 
Vértessy Ferenccel és gyermekei, Nagy Ju­
lianna férj. Reger Antallal és gyermekei, 
Vágj- Zsófia férj. Retezár Dezsővel és gyer­
mekei. Anyósai özv. polg. Faragó Sándorné. 
Sógorai: Faragó Sándor nejével és gyerme­
kei, Faragó József nejével. Nagynénje: özv. 
Vagy Sándorné Lucy Juliánná, polg. Luczy 
János nejével Kegyes Juliánnával. Számos 
közeli i; távoli rokon nevében is. A temetést 
Csurka Jánosne kegyelet tem. int, rendezi. 
Kossuth-utca 19.)

4 Lövöldöző" tolvaj. Danzíger Lajosné
Salétrom-utca 6. szám alatti lakos tetten- 
1 lie T. S. csavargyári munkást, amikor az 
vppen négy literes üveg rumot cl akart 
emelni. A tolvajnak még is sikerült elmene­
külni a szobából s kint aztán forgópisztolyát 
is használta, csakhogy egérutat nyerhessen. 
A veszedelmes ember ellen károsult a fel­
jelentést megtette.

4 Hangverseny-matinée a zenedé­
ben. Az utolsó délelőtti növendék-hangver­
seny vasárnap délelőtt folyt le előkelő kö­
zönség jelenlétében, a zenede dísztermében. 
Itt nem egy szereplőnél valóban kiváló 
kvalitásokat láttunk és — nem iskolai mér­
tékkel mérve is — a legnagyobb elismerés­
sel kell adóznunk úgy tanárnak, mint nö­
vendéknek a képzett technikáért, a finoman 
átgondolt előadásért, a különösen disztingvált 
.zlésre valló darabválasztásért. Nagy j -rtas- 
ságot árultak el a zongorán Fritsch Vera, 
Fodor Lili, Than Gizella, Fábián Antal, Kul­
csár Erzsi, Papolczi Lili, Wilhelms Ili, Be­
láss Erzsiké, Schiller Mana és külön ki­
emeljük Beck Ilona, Révész Rózsiim, Füredi 
Lopna játékát, akik éppen egy no verni ék­
hangverseny nívóját magasan túlszárnyaló 
képességekről tettek tanúságot. Kedvesen 
énekelt Tóth Rózsiim, szép tisztán intonált 
Révész Ágnes és Kiss Bela a heiedün. A 
jövő vasárnap az esti hangversenyek sora 
nVilik meg.

* Aki a temetési menetet meg­
akarta állítani. A Széchenyi-utcán tegnap 
délután egy gyász menet vonult végig. Egj- 
kzer csők elébe állt Burján Imre részeg uap-

jelesebb zongoraművésznője, zongorajátékkal. 
A bájos kis Sz ntlió Magda, hegedüjátékkal. 
Dr. Luk) Béla, a tudós tanár s igazgató 
elnöki záróbeszéddel Résztvesz még az estén 
a Svetics Intézet tanítóképzőjének jeles ének­
kara, a r. kath. főgimnázium kitüuő zenekara 
s Kiss Béla közkedvelt zenekara, zene s 
énekszámokkal. Ez a fényes névsor előre 
jelzi az est rendkívül érdekességét s bizto­
sítéka a fényes sikernek. Erre az igazán mű­
vészi estre már most felhívjuk olvasóink 
figyelmét. Jegyek már mától kezdve kaphatók 
az Antalfy-féle könyvkereskedésben a szokott 
árakon.

* Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör mai felolvasó ülése 
méltó módon rekeszti be az idei fel­
olvasó évadot. Az előadásnak és felol­
vasásnak oly kiváló mestere, mint Szávay 
Gyula, vers és próza, színmű, novella 
és lyra találkoznak, hogy minél válto­
zatosabb legyen a közönség élvezete. 
De a felolvasó gyűlést különösen érde­
kessé teszi egy kedvelt debreceni Író­
nak, Vándor Ivánnak búcsúzó fellépte 
és a Debrecenbe hazajövő Szávay Zol­
tánnak, az irodalmi pályán olyan nagy 
lépésekkel előre törő ifjú költőnek a 
vendégszereplése. Délután 5 órakor 
lesz a felolvasó ülés a Royal szálloda 
nagytermében.

* Balosat munka kösben. Mihály 
János 43 éves kocsis, a köztisztasági vállalat 
alkalmazottja, az istállóban szénát rakosgatott. 
Közben a padlásról egy 60—65 kilogrammos 
széna kocka a fejére zuhant, úgy, hogy súlyos 
sérüléseket szenvedett. A mentők a közkor- 
hazba szállították.

* Két liter aprópénz. Szabó János
76 éves egyént engedély nélküli koldulás 
miatt előállították a rendőrségen. Két liter 

j aprópénz volt nála, két és egy filléresekben 
14 korona. •

— Ezt miad ma kereste ? — kérdez­
ték tőle.

— Persze, hászen az ember csak 
I utána jár a maga dngának — felelte.

ügy látszik, hogy a koldulás nem is a 
legrosszabb foglalkozás.

számos s hangosan kiadta a jelszót:
— Meg kell állani!
Persze a gyászközönség félre akarta 

telni, de Burján Imre nem mozdult.
— Fontos mondoni valóm van, ezt ok­

vetlen meg kell hallgatni, emberek, még 
annak is, aki elköltözik ebből az árnj'ék- i 
világból.

Nem folytathatta "tovább a dikciót, meri 
egy odaérkezett rendőr hamarosan elbillen­
tette onnan s bevitto a rendőrségre, A leg­
jobb helyre, mert Burján Imrének éppen van 
három napi leülni valója, azonkivül, ami 
véért a kellemetlen, kegyeletscrtő incidens­
ért neki még külön dukál.

* Megharapta a kutya. Mays Zoltán 
18 éves műszaki gyakornok tegnap délután a 
Késes-utca 13. szám alatti lakására igyekezett. 
Közben egy kóbor kutya neki rontott s jobb 
lábába harapott. A feljelentést megtette a 
veszedelmes eb gazdája ellen.

* Levágták a kötélről. Nagy 
Dániel, Borz-utca 12. szám alatti lakó? 
vasárnap délelőtt 8 órakor felakasztotta 
magát. Szerencsére azonban ezt még 
idejekorán észrevették és levágták. A 
szerencsétlen, 60 éves embert, akinek 
nagy családja : 13 gyermeke van, el­
keseredése vitte erre a könnyen végze­
tessé válható lépésre.

* Ab utoleó osütőrtöki feloivs 
est. Holnap, csütörtökön délután 5 órai 
tartatik meg a r. kath. főgimnázium díszt 
méhen az idei saison utolsó felolvasó esté 
magas irodalmi s művészi színvonalon á 
rendkívül érdekes s gazdag műsorral. A te! 
s végleges műsor holnapi számunkban 1 
közölhető, azonban annyit már most elát 
hatunk, hogy ez estén a következők veszi 
ic,,:.;: D;. Varjas Endre, a szatmári Ír 
collegium hires igazgatója, szabad előadás 

urcui bantu, Hammerstedt János, Sző 
Ilona, 1 ábry Hona, a Zenede illusztris, művé 
tanarai, zene s énekszámokkal. Boruss Mih. 
í :8 ,*rá’. ^olvasással. Medgyessy Danit
, . . István, dr. Jaszeuovits István zontíc 
kísérete mellett, énekszámokkal. Vass lol 
az mmert kitűnő előadó művésznő, mag 
leu nevv. Borús Anna, városunk egyik 1

* A kocsis bánata. Ugyan nagy bá­
nata van Nagy Sándor, Füvészkert-utea 18. 
szám alatti lakos, kocsisnak. Mert mér’ no 
Kiietne szomorú, mikor nem vigadhat. El­
lopták 16 korona értékű szépen szóló har­
monikáját. El azt, inig hétfőn este a kony­
hában vacsorázott, valaki az istállóból cl- 
umeltu. Ebbe, persze, hogy nem tudott bele­
nyugodni Nagy Sándor és természetes, hogy 
jelentést tett az esetről a rendőrségnek.

A kis cukros. Borgida Farkas, a 
Rójál káveház bérlőjénél szolgált Kiss
Zsófia csolédleány. Nos, Zsófin nagyon sze­
rette a cukrot s arra a gondolatra jutott, 
hogy a g zdúja készletéből szerezheti ezt be 
legjutányosabban, mert igy semmibo sem 
kerül. A szolgálatudója azonban rájött a do- 

i lúgra s feljelentette a rendőrségen a kis 
! mikro-;.

é-
* A debreceni vendéglősöd i, 

aok, szállodások ipartársulat* tegnap 
tartotta rendes ív ’ 3 zgy ülését A«£,ut'n 
lét éré nagyon mozgalmas vott e 
many ugyancsak derek as munkát vé-W*1: 
közgyűlés ezért köszönetét sz ■,,J7Í A 
kus Jenő elnöknek, dr. Irinyi L a 7?r" 
nek és a tisztikarnak, a pénztári "azémSE 
vagyon mérleget átvizsgálták s a felmer1 
megadatott, mintán mindent a 
rendben találtak. Megúsztattak 
elnöknek Márkus Jenő, akinöcnek (W sT® 
dór, választmányi tagoknak: Erős Fürst Béla, Halász Izidor, Imre j£OS ^ 
mény János, Rosenberg Simon, RospnW Sándor, Tóth István Wnn Ä 
Weichinger Károly. Weisz Márkus (rLS 
Borgida Farkas (uj), Juhász Sándor faí 
számvizsgálók lettek egy évre: Kovács ja zsef Müller Adolf, Németh Nándor titkí 
Szathmári Zoltán, pénztáras Lókodi Sándor 
A közgyűlés, melyen Vetéssy Béla rendőr 
fogalmazó, örökös tb. titkár is me»ielen. 
ezzel véget ért.

* Szerenosétienaég a templomépi- 
tésnél. Az Árpád-téri templom építésénél 
tegnap szerencsétlenség történt. A malter 
felvonó gép ugyanis elkapta a Bökönyi tii,- 
nos munkás jobb kezének egyik ujját s az; 
összeroncsolta. A sérültet beszállított-,k 
közkórházba.

* Az orvos kezei közt hal 
meg. Orvosi bizonyítványért men! 
Nagy Lajos városi hajdú dr. tiorvái 
Arthur hatósági orvoshoz, hogy ez 
alapon nyugdíjazását kérje. A nagyi 
beteg embert tüzetesen vizsgálta az 
orvos, de még meg sem állapíthatta, 
hogy a szegény kisember valóban 
munkaképes-e, mert az agyondolgozotí, 
halálrafáradt ember a kezei közt meg­
halt. Most már elhiheti a nemes ta­
nács, hogy csakugyan munkaképtelen.

* Bittó Sándor áruháza, Dégenfeiu- 
tér 10., kenyérpiac, ajánlja nagy választékban 
kész ruha-aljak, divatos blouzokat, gyermek- 
ruhákat, színes férfi ingeket, ez alkalomma, 
igen olcsó árban.

* Köszönetnyilvánítás a következő 
adományokért: Jótékony nőegylet részére a 
Debreceni Takarékpénztár alapitv. részv. 100 
K, István gőzmalom 80 K, Szentkirályi Ti­
vadar (koszorú megváltás) 20 K, Fillérbank 
10 K. Á vaház részére: István gőzmalom 60 
K, N N. 10 K. Nőipariskola részére: Deb­
receni Takarékpénztár 80 K, István gőz 
malom 20 K. Veressné Szathmáry Teréz 
nőegyl. segélyalap részére: Weszprémy Zol­
tánná 50 K, Bagdi Papp Mária 15 K, özv. 
Béressy Sámuelné 10 K, dr. Tüdős János 
és neje 50 K, Sesztina Lajosné 150 K, N. N. 
5. K. Egyúttal tudatom, hogy ezen alapra 
adakozásból már 490 K gyűlt be. Debrecen, 
1912. március 26. Szűcs Kálmán, nőegyleti 
pénztáros.

* Nöiseabósághoa férfiszabósegéd, varró 
és tanulóleányok azonnal felvétetnek. Gjrörffy 
varroda, Magos-u. 23.

* Nyilvános köszönet. Jókai Leje» 
gépgyári munkás elhalálozása alkalmába 
kötelességünknek tartjuk, hogy Scbusiczky 
János igazgató urnák hálás köszöntünket 
fejezzük ki azért, amiért elhalt kartársunk 
temetési költségéhez ötven koronával hozzá­
járulni és a ravatalra koszorút helyezni szi­
ves volt. A mezőgazdasági gépgyári mun­
kások.

* Keresünk két kisasszonyt, jó
Írással, pénztárosi és irodai teendőkre, mi­
előbbi belépésre. Gép és gyorsírásban ja - 
tasak előnyben részesülnek. Saját kezű s 
irt ajánlatokat, eddigi működés megjelölés 
kérünk Hegedűs és Sándor könyvkiadólma- 
talához Debrecenben, Kossuíh-u.

Toalettek bármely alkalomra ek- 
gáns kivitelben készülnek Pilitzer aiijjo 
francia női divat termében, Széchenyi u.
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. KbflZÖnetnyUvánitáo. Mindazon
ía barátok és ismerőseink, kik fel ej 

K en emlékű, édes jó apánk temet« 
k Í részvételükkel és vigasztaló szavukk 
vllv ■'nkat enyhíteni igyekeztek, fogadják e.
fn“b“t‘‘ SnetünKt. Debrecen, 191: 
Sí k Erdódy I.«jo= és neje.

. Eiadó szőlő a Homokkerber, 
ffl,cés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcán a, 
fl -rien mellette, szemben az óvodával; a; 
köZVu 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán 
Sk3 sVárn. van rajta nagy homokheg, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek pucci 

a másik 2 utcara, Szoboszlai Papi 
Kín-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 
l1 szám • mindkettőn kitűnő termő szőlő és 
lakóház. ’Értekezne ni Darabos-utca 54. sz. és 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Szegedi hálásaié, zóna reggelik, 
,,, és est-ebédhez naponta érkeznek eleve 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

* A Hungária kávéház mellett, 
g0nó Kornél női- és férfi divatüzletébei. 
rendkívül nagy raktár következtében kényte- 
L minden egyes cikket a legolcsóbb árak 
melleit elárusítani. 1 méter elsőrendő hajbeU

fillér. Kérem a cégre ügyelni.
* Gyerünk csak! a Harmaihy könyv- 

eleibe, h'ü vészkert-u. 14. Könyvek fél áron 1
* Leány ooatümök, leány paletó 

intézeti felöltök ...rmok kabátok óriási vá­
lasztékban megeiueztek Halmágyi divatáru- 
bázaba.

* Jüadsru lakások és üsle-kaly.
ségek. Piac-utca 34. szám alatt, a város leg­
forgalmasabb és legjobb helyén, a íöposta 
mellett épülő uj háromemeletes modern bér- 
házban kiadók. Az összes lakások a legna­
gyobb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
[üléssel, külön hideg és meleg vízvezetékkel, 
személy és teher felvonóval, porszívóval, vil­
lanyvilágítással és a konyhák külön gáz 
recheaud főző készülékkel vannak ellátva. Er- 
tekezhetní Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

* „Kolibri“ hüvely, feltétlenül ízlelje 
meg mindenki, kapható Harmathy hüvehkü 
lönlegességek raktárában, Füvészkert-u. 14.

fi Dohánygyári Dalkor 
estélye.

A ebhánygyár dalköre jól sikerült dal­
estélyt rendezett szombat este a Bika-szálloda 
dísztermében. A dalkör nagyon szép hala­
dásról tett bizonyságot s előadott dalaival 
sikert ért el. A műsor további számát Szé­
kely János, Kiss Mariska, Barna Juliska, 
Vajó Pista és Gáli Gyula szereplése töltötte 
be eredményesen. A műsort tánc követte. A 
jelenvolt k névsora a következő:

Asszonyok: Egri Ferencné, Fedák La» 
josné, Szőke Józsefné, Balog Józsefné, Bocskai 
Mihályné, Gulyás Andrásné, Domokos La­
josé, Varga Lajosné, Szőke Mihályné, Szajkó 
Lászlóné, Domokos Gáborné, Frank Mártoané, 
Vájó Istvánná, Nagy Imréné, László Andrásné, 
izalár Árpádné, Károlyi Istvánné, Fejes Jó- 
zsefné, Molnár Sándor, Komádi Józsefné, 
Vajda Sándorné, Szalai Sándorné, Siller Já- 
nosné, Barna Lajosné, Nagy Ferencné, Ka­
pusi Mihályné, Nagy Istvánné,Nánási Jánosné, 
út i Gyűli né, Farkas Istvánné, Rigula Imréné, 
csősz Lajosné, Bányai Andrásné, Bányai 
józsefné, Szalai Jánosné, Suba Józsefné, 
lóth. Józsefné, Kenedi Gyuláné, Nagy Ist- 
vanné, Bak Jánosné, Tőkés Gézáné, Nagy 
józsefné, Varga Lajosné, Buglyó Ferencné, 
buari Gaborné, Szepesi Péterné, Varga Sán- 
;°rn«9 Kerek Lajosné, Kerékgyártó Sándorné, 
, • Kerékgyártó Sándorné, Regula Imréné, 
kengyel Jánosné, Bárdi Jánosné, Széplaki 

v te ne ne, Simonka Lászlóné, Ökrös Jánosné, 
,, Ú Ferencné. Ábrány Andrásné, Pongor 
Juzseioé, O V: A'Value, Pál Jánosné, Szabó 
v’ l,:s:j ■ R r ■' 1 rémé. Uj Sándorné. özv.

Debreceni Ujsfts?

osné, Nagy Sándorné Takács Gyuláné, 
szló Ferencné, Kovács Ferencné, Nemes
rl-ás- é.

"* ”ok: Bak Margitka, Lőrinci! Er­
zsiké, Kov M Mariska, Kis Mariska, Kerek 
írónké, Er :lyi Zsuzsika, Bársdi Rizsika, 

m.iska, Francli Mariska, Simonka 
zsika, Nagy Mariska, Varga Rózsika, Varga 

Iargitka, Bugjó Juliska, Ökrös Zsuzsika, 
Iájer Juliska, Ábrán Juliska, Pál Juliska, 
vozma Mariska, Nerfán Juliska, Lukács Ju- 
ska, Egri Erzsiké, Egri Mariska, Veres Ju- 

iska, Nagy Mariska, Nagy Zsuzsika, Kis 
Józsika, Kovács Mariska, Bállá Margitka, 
Nánási Esztike, Hári Mariska, Bányai nővé- 
ek. Molnár Mariska, Pinczés Erzsiké, Bu­
sái Mariska, Stencki Erzsiké, Dézsi nő- 
erek, Hübner Mariska, Domokos Esztike, 

Varga Margitka, László Mariska, Faraga 
Esztike, Károlyi Esztike, Károlyi Z-uzsika, 
íejes Esztike, Fejes Berta, Balog Esztike, 
íovács Zsófi, Orosz Juliska, Dobrai Juliska, 

Széli Margitka.

Távirati:;
Öngyilkos bankigazgató.

Budapest, március 26.
Szenzációs öngyilkosság történt 

ma délután a fővárosban. A Magyar 
Jelzálog Hitelbank vezérigazga­
tója: Szántó Aladár agyonlőtte 
magát.

Az igazgató fél hét órakor a tőzs­
déről ment be hivatalába. Megvárta, 
mig a hivatalnokok eltávoznak, aztán 
magára zárta irodája ajtaját s úgy 
követte el tettét.

Zsebeiben két levelet találtak, az 
egyikben azt Írja, hogy a baccarat ál­
dozata. K rtya-szenvedélye tette tönkre. 
A másik levél Széli Kálmánnak, a bank 
elnökének szól s ezt még nem bon­
tották föl. Az öngyilkos zsebeiben m nd- 
össze 3 korona 64 fillért találtak.

Szánthó Aladár már 27 év óta 
állott a Magyar Jelzálog és Hitelbank 
élén. Pénzügyi körökben igen nagy 
tekintélynek örvendett s tragikus vége 
nagy feltűnést keltett.

Apponyi Budapesten.
Budapest, márc. 26. Apponyi Albert 

gróf Tirolból Budapestre utazott s Kossuth 
Ferenccel tanácskozott.

A Kossuth párt felhívása.

Lukács, sem Láng Lajos, sem Tisza, 
nem fogadták el az uralkodó Khuen előtt] 
kifejtett feltételeit s ennek következtében.-; 
Khuen missziója sikertelenül végződött., 
A mlniezteniloők már holnap Bécsbei 
utazik s Láng Lajos báró, továbbáj 
Lukács László audenciáját fogja aján-< 
lani a királynak.

Ferenc Fexdinánd vadászaton.
Budapest, március 96. Ferenc ferdmándi 

trónörökös Festenek gróf somogymegyeí bir-j 
tokára utazik szalonkavadászatra. Onnan’ 
vissza megy Briósába.

Budapest, márc. 26. A Kossuth párt 
felhívást intézett a képviselőkhöz, bogy tar­
tózkodjanak a fővárosban, mert nagy esemeny 
küszöbén áll a párt.

Khuen missziója sikertelen.
Budapest, már. 26. A bécsi lapok 

kivétel nélkül a magyar válsággal fog­
lalkoznak vezérhelyen. A Neue Freie 
Presse szerint Khuen missziójának 
eredménye a legnagyobb mértékben 
kétséges, a Neuer Wiener Tageblatt 
azt Írja, hogy a király Khuen előter­
jesztéseihez csak módosításokkal járult 
hozzá. A Reichpost azt jelenti be, hogy 
a király más politikusokat fog meg­
hallgatni. Kkuent ma délután megláto­
gatta Láng Lajos báró, akivel bosz- 
szasabban tanácskozott. Majd a mi­
niszterelnök kereste fel Csáky Albin 
grófot, a főrendiház elnökét s együt­
tesen konferáltak huzamosabban. Ki-
g ivárgott hírek s/t : nt a válságban 
f,,f , állat' h' rw mr iben em

A temesvári rablógyilkosság.
Temesvár, márc. 26. A Temesvári Hír­

lap szerkesztője és a királyi ügyész levelet 
kaptak, amelynek ismeretlen írója azt közli, 
hogy Balázs ártalao, mert a tettet ő követte 
el. Megjis jelölte a helyet, ahol a kést meg­
találhatják. Tényleg leltek is ott egy véres 
szuronyt, de meglátszott, hogy a vérnyomok 
frissek s hogy mégis ilyennek ne látszanak, 
be vannak porosra. Az a vélemény, hogy 
Balázs kicsempészhetett levelet a fogházból! 
s ennek alapján akarják félrevezetni a 
hatóságot.

Gyilkolt a. hólsvina.
Budapest, márc. 36. Salzburgból jelen­

tik, hogy ott turistákat halálos szerencsetton-, 
ség ért Hatan indultak el a hegyre e bó-j 
lavina érte utói őket Kattan meghaltak, egy" 
súlyosan megsebesült, bíarman azonban meg-', 
menekültek.

Közgazdaság. ;
A Debreceni első takarékpármtiuri

vezetősége a közel napokban tartotta som- i 
vezkedó igazgatósági elését, amelyen a Pesfq 
hazai első takarékpénztár — mint a Detee-’takarékpénztár 

akarók egyik na
Uzletbarátja —- dr. FaWny
ceni első takarék egyik nagy részvényese
_______ _ _____ Ferenc ét
Károly kiküldöttjei is rését vettek. A vár____ ,
előkelő társadalmi állása egyéneiből össze­
állított 16 tagú választmányt Zádor Lajos 
intézeti elnök meleg szavakban üdvösöké és j 
a vezetőség nj tagjainak bemutatta. Ezután s 
az igazgatóság megalakult. Elnökké egyhan­
gúlag Zádor Lajos kin tanácsos, alelnökié 
Kardos László és Komlóssy Dezső válasz­
tattak meg, kik esen megflazteM Wmalnri 
állásokat szives készséggel elfogadták. Az 
üzleti ügyek naponkénti gyors ellátására 
alakított intéző bizottság elnökévé szintem 
Zádor Lajos választott meg, tagjaid 
Erney Károly, Kemhoffer JozeefT dr.
Lajos és Szent-Királyi Tivadar 8 hivatal 
tagja dr. Tüdős János jogtanácsos, ig. tag. Zá­
dor Lajos elnök, aki Ismételten legnagyobb 
sajnálattal kijelentette, hogy a vezérigazgatóit 
teendők további ellátására — változott kö­
rülményeinél fogva — nem vállalkozhat, az 
igazgatóság bizalmát hálás szavakkal kö­
szönte meg és Ígérte, hogy mint igazgatósági 
és intéző bizottsági elnök, az intézet érdekeit 
mindig a szivén fogja viselni. Végül a vezér- 
igazgatói teendők ellátásával ideiglenesen 
megbízott Versár Kálmán azon nyilatkozatai 
hangzottak el, amelyekkel a fontos állás 
betöltésére örömmel vállalkozik, a Hton te tőt 
bizalmat köszöni s a Debreceni első takarék-^ 
pénztár jövőbeni fejlesztő munkájához, amcly-< 
ben a 16 tagú igaagatóeág és 8 tagú feM 
ügyelőbizottság vesz reszt, minden tehebv-i 
gét és munkaképességének legjobb értéké 
ígéri az intézet szolgálataiba bocsátani.

Az 0. M. K. B. választmányt
gyűlése. Az O. M. K. E. hajdzkerületi egy­
lete pénteken tartotta meg a beszámoló kőz-4 
gyűlését s előkészítő választmányi ülésé1 1 
melyen a titkár jelentés és a múlt évi mérle. 
lett előterjesztve. Kontsek Géza alelnök be 
jelentette, hogy az Egylet érdemdús elnök 
Fáik Lajos ur szembaja miatt tisztségéről le 
mondott. Az ülés a lemondást sajnálattal vette» 
tudomásul s elhatározta, hogy szeretett elnö­
kének érdemeit jegyzőkönyvben öröki meg.



8

üaszner Géza titkár felolvasta a Központnak 
i tározó elnökhöz intézett levelét, melyben a 
liajdukerületi egylet elnöki székében kifejtett 
nagyhorderejű mnnkáikodásáért mond hálás 
és elismerő köszönetét Elhatározta ezenkívül 
az ülés, hogy az évi beszámoló közgyűlését 
április hó 7-én, husvét első napján tartja meg 
a Keresk. Csarnok nagytermében s ezen való 
részvételre dr. Szende Pál és dr. Balkányi 
Kálmán központi titkárokat kéri fel, kik a 
kereskedelem aktuális kérdéseiről tartanak 
majd előadást. Végül Gaszner Géza titkár 
bejelenti, hogy az elnökség titkárhelyettessé 
\dler József bankhivatalnokot nevezte ki. Az 
■inök és alelnöki tisztségek előkészítésére az 
O. .M. K. E. folyó hó 31-én, délután 5 órák­
kor a Keresk. Csarnokban értekezletet tart,
■ nelyrc ezúton hivja fel a választmányi tagok 
és érdeklődők figyelmét.

Árverés az állomáson. A máv. rak- 
• arában visszamaradt különféle cikkeket e 
hú '27-én fogják a debreceni állomáson elár- 
vf*r \r'ni, szolnokin pedig e hó 29-én.

A Debreceni Mezőgazdasági Gép­
gyár rt. alaptőke melése iránt — dacára a 
nyomott viszonyoknak — igen nagy az ér­
deklődés. úgy, hogy az újonnan kibocsátott 

100 drb. részvény elhelyezése már is bizto- 
-iLv.t vr.n. A kereslet e papírok iránt olyan 
éienk, hogy az 525-ös — kibocsátási — árfo­
lyamot jóval felülmúló árakat is kínálnak e 
papírért. A jegyzések nagyobb része — mint 
nirlik — a gazdaközönség körében történt, 
de kivették belőle a nagyobb pénzintézetek 
is részüket.

Csarnok.
Csilla ggKe«d»:S?xa<E6*

Regény.
írta: Szüts Jenő.

(Folytatás.) - |
— Engedje meg, grófné, igazán nem j 

voltain elég tapintatos és udvarias. De azért i 
higyje azt, hogy nekem azok az emlékek j 

em '-edvesek, tahin éppen úgy, mint önnek! j 
Hanem amilyen kedvesek, ép oly sajnála- j 
fosok is.

— Ha önnek fájnak azok, grófné, akkor ! 
nekem legalább is rosszal esnek. Ne kívánja ! 
.savaimnak magyarázatát, mere az mindkét- I 
tőnkre kínos lenne.

— Tehát jól van. Feledjük el a múltat, ! 
lioritsunk rájuk sötét, gyászos lepelt s tűr- j 
'ónetünk, ezek az élet könyvéből kitépett ! 
lapok, — maradjon örökre kettőnk titka. Én 
ertem az ön állapotát is. Önnek az esik 
rosszul, begy vissza kellett utasítania az én 
szerelmemet . . .

— Egy grófné szerelmét! . . .
— Ah! hát erre is súlyt fektet? Annál 

inkább. Tudom azt is, hogy lovagias ember 
es ezzel a történettel nem fog mások előtt 
dicsekedni . . .

— Grófnő, teljesen számíthat hallga­
tásomra.

— Nekem pedig el kel! ezt temetnem 
lelkem mélyére s híven megőrizni az édes, 
fájó titkot, mert érdekemben all.

Egy pillanatra elhallgatott s aztán fáj­
dalmas hangon ismét újra kezdte.

— Ez tehát elmúlt. Egy édes remény, 
egy boldogító ábránd szá'lott el tőlem is­
mét s ezzel is pusztább, sivárabb lett a 
lelkem . . .

(Folyt, köv.)

Nyilttér* |
Nyilatkozat.

Városunkban újabb időben megjelenő 
,A hétfő'* eiraii heti lapnak f. hó 25-iki 
szamában sr.<méhemre vonatkozó szándéko-

al n '••<í*tRttek*rt sem ríUIM . 1
Sjwrlc. i

Debreceni Újság

elferdített cikk közölu-tett, melyet meg­
jegyzés nélkül nem hagyhatok.

az említett közlemény Varin Ferenc 
zenédéi növendék között és köztem pár beta 
félreértésből eredt, teljesen magánterméseetil 
és azóta már békés elintézést nyert ügyet 
tárgyalja azzal a célzattal, hogy ezzel a 
debreceni zenedét megrágalmazza, közte s 
az orsz. m. kir. zeneakadémia "között az 
összhangot megbontsa. Engem a cikk párt­
fogásába vesz, de egyszersmind kenyéradóm, 
a zenede ellen izgat. Varin szájába elferdí­
tett kifejezéseket ad s azt erőlködik elhi­
tetni, hogy az igazgatóság, tanári kar azért 
nem vesz védelmébe, mert állami zenetanári 
oklevelem van!

Erre nézve kijelentem, hogy un úgy a 
Debreceni Zenede vezetőségével, mint tanári 
karával, különösen pedig a cikkben meg­
említett Füredi Samu tanártársammal a leg-

1

I eszem ágában sincs a debreí*n, fc*v& 
I tanár állásomat itt hagvm n-~m 8l?ne<Jei 

Füredi Samu e hó 26-iki jubüártT*!, eppen 
senyén részt is veseek, amit bízón 
tennék, ba részéről bármikor inkoiwlü!® 
tapasztaltam volna. Ie-2»htá3t

De ezzel kapcsolatosan sniníu. ke!l kifejeznem a miatt, hogy hII&kXi*1 
és Grósz Ernő urak, a zeneké 
tanárai arra igyekeztek engem rávenm ^ "1 
nekik olyan írásbeli nyilatkozatot *’ melynek alapján ők Vannak a 
segélyző egyletből való kizárását kérVim " 
faessék mely kérésüket természetesen vfe
utasítottam. vl5a‘-&'

Debrecen", 1912. március 26.
Fábry Irma,

a Debreceni Zenede oki. tanára.

________ ***♦ m*rdus 27

* **f

• A

*30 s ajáfj?ő£ra£?ár *,
a 6ef- es /t üffói 'dön *

1

\amngu -

K
Méptakaréli, 
pénztái« m. sz.
Debrecen, Plao-otei

75. szám.
961 PrtUvpTaz "

Iparosok, faorasik, 
Bnokisok

ügyeiméi arra, hogt , 
vámospércsl ut mentén 
!ev6 Czeglédy-teiepen 18) 

■ négyszögöles parcellái, i 
Irtai utou 150 négyszög­
öles parcellák, a máv 

I gépjavitómflhely melleit 
az Onosai-utcában 180 
négyszögöles parcellák 

i házhelyeknek
kedvező heti beüzdések 

ellenében eladók

js ßmzryios a /
Űuml-Cipő /

Sűrűi cipőgyár r.-f. •/
•t Temesvár.

. .1 monarkia legnagyobb cipőgyára •
Fiókraklár Debrecen:

S*iac-u,48.
•. Telefon 691

' * • • «Te í*«'1 *

rostélyok, iszapfogók, 
kút kagylók, kút szi­
vattyúk, (vízvezeték­
hez is), aknarámák és 
mindennemű öntvé­
nyeket a legjutányo- 
sabban szállítok. — 
Használt gőz éa ma- 
toros cséplőgép gar- 

: niturak, többféle nagy­
ságban, valamint gyári- 

I lag javítóit vetőgépek 
I olcsón és részletfize­

tésre is kaphatók. — 
í Tanuló fizetéssel fel­

vétetik 945

Fái Bertalan
gépműhely és vas­

öntödéjében
Debrecen,

Hortobágy malom 
mellett. Telefo* 857.

A mass?, uradalomban I j* ^eiaáé tíz darab vladO MzaH
Kúrúc-ti. IIO-ik Sz. alatt
ey 3 szoba és mellékhelyiségekből 

álló ház eladó

5600 koronáért.
Ugyanott uj, egy szoba és 
helyiséoekből álló házak 200 négy* 
szögöl telekkel, könnyű fizetés ‘ 'e 
tételek mellett eladók. Érte^ezii" “• 

a helvezim • .

II

Pos&a és vasútállomás:
Macs,«♦get
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pályázati hirdetmény.
A járásomhoz tartozó Kaba nagy- 

v, .égben újonnan rcndszcrcsitttt má­
sodik községi orvosi állásra pályázatot

^ állás javadalmazása 1400 ko- 
mna fizetés, 500 korona lakpénz és a 
Sályrendeletileg megállapitott láto-

?3ta Fethivíim pályázni óhajtókat, hogy 

17 1883. évi I. t.-c. 9. §-a, illetve az 
908 évi XXXVIII. t.-c. 7. §. érteimé­
in felszerelt kérvényeiket hozzám 
í év április hó 15-ik napjának 
j u 5 órájáig adják be, mert a ké­
sőbben érkezett kérvényeket nem vé­
deni figyelembe.
"" a választás napját később fogom

^'^Hajdúszoboszló, 1712. márc. 20-án.
' Ercsey,

főszolgabíró.

ÜT májustól
Jsapó-utca 34 számú egész
ház, bérlő c Íjainak meyfelő- 
leg átalakít a, jelenleg L - 
kody vendéglője van benne»

Értekezhetni: 897
Deutsch Lajos lü zer üzletében

Piac-utca 38. 

PORCSIN AMBRUS
itialános ügynökségi irodája

Csipá-utoa 45 sz. alatt.
Eladó

egy jóforgalmu füszerüziettel, korlátolt ital- 
nérés és dohány elárusitási engedélyei el- 
átott házastelek, évente 12000 korona for­
galom elérhető, 6000 korona véteárért meg­
vehető. Az épület alig 4 vagy 5 éve épüli, 
iiszta csertéglából, cseréptetővel fedve, ma- 
iában foglal többrendbeli szobát, van hozzá 
óriási nagytelek, az udvaron több mellék­
épületek. Ezen házastelek fekszik Debre­
centől egX pár órányi járástásolságra, a 
Nagymartinka hegyközségben, tulajdonosa 
ifj. Boldizsár jános, aki másvállalat miatt 
akar e jól jövedelmezd házastelektől meg­
válni és azért is adja ilyen hallatlan olcsó- 
árért el.

a létai-utfélen 20 katasztrális 
szántó föld nagyobb részben 

°arna, fekete homoktalajjal bir, a birtokon 
vannak jókarban lévő tanya épületek a 
várostól a Létai utón menve 6 vagy 7 
kilométer távolságra van. Tulajdonosa Laj 
tér Ferenc és neje, aki a helyszínen lakik, 
az ingatlannak az eladási ára holdankint, 
azért mert a tulajdonossá a város területé­
ről cl akar költözni 1300 korona.
SitláA a létai-utmentén eső ujosztásu
- földön 3 hold és 400 négyszögöl 
szántóföld, jókarban levő tanya épülettel, a 
mely magában foglal egy szob konyhát tu­
lajdonosa özv Erdei Györgyné asszony 
ani családi körülmények miatt minden el­
őadható ár mellet szándékozik eladni e 

k's indatlanát. 917b
FI 3 fl Ä Hajdusámson községhez tartozó 

Fábián néven ismert szőlldskert 
mellett. Kovács Mihály és neje tulajdonát 
kepezö 41 kát. hold szántóföld, az egész 
'irtok aljas fekete homoktalajjal bir. Ara : 
oolclankint tnnyaépilletekkel egy üt 840 kor 

fílvilígotitíst dijtaltn I yujt t lenti irodai

„ÓLLÁ’
bebizonyított 

legjobb hygienikus

kuiö’> sét
2 évi y táUé*

<4ir Jgi-üí ; kaphaU^>i- ngyen 
ß'-.JfUÄäuiiLmicViirikiU

Wiavtl/ IQ 
Práter- / 

istrasse57

Ára tucatonként 4, I 8 
16 korául. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
OUMM1T több mint 9000 
orvos mint a legmegbiz- 
batóbbat ajánlja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis ÓLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót*' feldicsémi.

M PE N Z

PÉNZT SZEREZHET. »
. ír-- ' ■ 'V

CIPŐKRÉMNÉL

1 /r .MERT
V ' • .-

ik QOB07. r LNt KLN

korú jól irni és ol­
vasni tudó iroda- 
szolga nyerhet ná­
lunk alkalmazást. — 
Ilyen nős ember, ha 
felesége házmesternői 
teendőket vállal, szép 
lakást is kap. Jó bi- 
zonyitványnyal felsze­
relt ajánlkosások inté- 
913 zendök

I INDEM.

indem

ZOM'
K FENEKEN l korona

"" TALÁLHATÓ
6< %V > ' • ...

5E.LLE t KARY 1
Vf#. Vv' ■ wlárixm

vifflSÍ " '■■■’* j r-
BtjfDFVPESl.Vt.BMHOk-UTCIA V

terménykeresk. céghez
Debrecen, Arany J.« 

ntca 14.

Padló-lakkok, zománc festé­
kek, kályha ezüst-fény, leg­
finomabb kencébe törtfestékek 
legolcsóbban beszerezhetők:

856

Ber>
kizárólagos festék-üzletében

Csapó-utca 10. sz.

Nyilas-telep mellett

20 hold föld eladó,
Fancsovics-utcába, házhelyeknek, hizlaló- 
nak alkalmas, két részben is megvehető.« 
Értekezni lehet Nyilas-telep mellett, 34.11 
,zám. Külső Csapókertbe 3000 kvadra* ' 
sző lő eladó, nyaralónak igen alkalmas,
9 éves termő szőllő.

Értekezni lehet 800 j

Nyilas-telep 34.1
Bányai Jánosnál.

Újdonságok,
A tavaszi idényre már megérkeztek, öles., 

árakon lesznek eladva:
szövetek, delének, grenadi- 
nok, kretonok és moso dele- 
nek, csipkediszek, esipke- 
gallérok, zsabók, ridükülök, 
keztyük, harisnyák, fázok.

Napernyőd! se? 

S^épe Lajosnál, nossuth-u. e.
Cégre figyelni!

ÜBÜTORÜ
Telephon 377 6s 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARBA JÓZSEF
DEBRECEN, Ptac-utoa 44.
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általános ügynökségi Irodája.

Csapó-utca 45. szám a.
Eladó

a nagy állomás közeliben eső Kerekes telepen 
egy 317 négyszögöles házastelek, van rajta ujon- 
nann épölt tiszta csertéglaoól és cseréptetővel 
fedve, magában foglal két külön konyhás és 
ipajza! ellátott «zobát, ezenkívül van még egy 
egész nagy udvaranyiló szoba és az udvaron 
jó vizű kút. A telek nagyoorészé bevan örökítve 
jó termő szőlővel és igen jófajta gyümölcsfával. 
Tulajdonosa ezen gyönyörű szép házasfelek La- 
bonc András ur és neje, akik azért határozták 
arra magukat, hogy megválnak ezen szép és jöve­
delmező hazuktól, miután hivatalánál fogra feltét­
len a belvárosban kell hogy lakjanak, ezért ugy- 
határoztak most, hogy 12.000 korona vételárért 
eladják.

Eladó
an Árpádtéri-templom közvetlen Közelében, a Pa­
tai-telepen egy házas telek van rajta csertéglából 
épült cseréptetővel fedett épület, magában foglal 
p-.-v szoba konyhát, van az udvaron fáskamara, 
koritett baromfi udvar. Tulajdonossá Virág Károly 
aki családi körülmények miatt 11009 korona vé­
telárért szándékszik eladni e kényelmesen beren­
dezett kis házastelket.

Eladó
a Csapókertben egy nagyon szép kis sarok ház, 
e’sőosztálvu cserteglából van építve, cserép tetővel 
fedve, rangéban foglal egy szobát, konyhát és 
egy udvarra nyíló szobát, a telek nagysága SCO 
négyszögöl és pedig fekseik Kuruc-utca 108 szám 
alatt, tulajdonossá Nagy Józsefné úrnő, aki más 
vállalat miatt 5300 korona vételárért eladja e szép 
kis ingatlanát.

Eladó 917a

Gyöngyvirág-utcában egy 142 négyszögöles jól jö­
vedelmező házasfelek 12.000 koronáért
Bővebb felvilágosítást díjtalanul nynjt, a fenti iroda

Egy hét percente!
jövedelmező. 15 évig |§ 
adómentes uj, úri ház 
300 négyszögöl telek­
kel a Széchenyi-uton

912 Értekezhetni:

Tarai Irodában, 
Mlklos-etoa 8.

Gvár 
R. T.

Fest, tisztit, mos és vasal!

Széchenyi u. 42.

Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás!

építő és építtető urak
figyelmébe!

Az építő idény kezdetével minden 
egyébb építő anyagokon kívül kü- 

lönösen ajánlom raktáramat
Vasgerenda, Kabitz falvas, viz- 
és gázvezető cső valamint

1 Mié d
és Biehk-iéle

Asphalt lemezekben.

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése.

Remek szép úri ház!
Több rendbeli modern lakásokkal, 
minden mellékhelyiségekkel kényel­
mesen felszerelve, Csapó-utca szá­
jában, igen jutányos árban eladd

és kevés pénzzel megvehető.

Házhelyek
& Xaeeás-telep Fav.csovits-utcán, a vámos- 
péresi-ut közvetlen közelében, igen előnyös 

feltételek mellett

A föld vályogvelésre alkalmas. Homok 
a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendel­
kezésére. A vevők a 864

Jelzálog és Hitelbanknál.
Piao-utoa 30. (földszint)

jelentkezhetnek, hol a telekre és az építke­
zésre megfelelő kölcsönt is kaphatnak.

DD

Gyári célra 
eladd föld!!

A diószegi országúton, a 
villanyos mellett, az állam- 
vasúti sínek mentén, 2400 

I négyszögöl föld eladó. — 
1919 Közelebbi értesítést ad:

Eöívös-ulca 104. sz. i «■»“» «Ä gss
Nagyon érdemes a megtekintésre, 
aki egy szép, ttri házat akar venni.

Van szerencséin értesíteni a mélyen tisztelt ve vő k özö u se e ef, bog..
Szent- Anna-ntca 36. szám alatt özv. Kordhoffer Józsefnétol a fa«« 
üzletet átvettem és azt teljesen friss árukkal dúsan falstereiv

A bajdttdorogi keresztény fogyasztási 
szövetkezet 1912. év április hó 9-ikén, d. e. 
11 órakor, a gör. kath. leányiskola egyik tan­
termében tartja évi rendes közgyűlését, a 
melyre a részvényesek tisztelettel meghívóinak.

Hajdudorog, 1912. március 22.
Újhelyi Andor, elnök.

Tárgyseroiat:
1. Az Igazgatóság és a felügyelő bizottság 

jelentése.
2. Az évi mérleg és zárszámadás előterjesztése 

és jóváhagyása.
3. Az igazgatóság és felfigyelő bizottság részére

a telmentvény megadása.
4. Az igazgatóság tagjainak 3 évre való meg­

választása.
R. A felügyelő-bizottság tagjainak egy évre való 

választása.
6. Esetlegei indítványok.
Az évi mérleg, nyereség-veszteség szarnia az 

üzlethelyiségekben van kifüggesztve s bárki által 
megtekinthet-'- rv;-!

Imii
cég alatt továbbvezetem. Midőn őzt szives tudomásukra hozom, vagy
bátor áruimat a mélyen tisztelt vevő közönség becses figyelmeoe j 
1 mi, úgymint: cukor és cukorkák, legfinomabb kávék, sajt ujAh«n 
és főzővaj, Ezalámi, finom hegyi borok literes és félliteres P*?lack, 8g7j 
pezsgők, édesítőit italok és ásványvizek. Dió. ^ Padló lack ok a » 8
idényre. Citrom, narancs, legolcsóbb bevásárlási forrása. A ^ . 
mélyen tisztelt vovőközönség szives pártfogását, maradtam tisz

él /
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Síadó :•:
40 db herceg Sulkovszky 

tenyészetéből származó 13 hó­
napos szőke mangalica té­
ny ész koca, db.-ja 100 kor. 944

Ssztdrigazdaság.
Eladó birtok.

ÍOS hold a Vámospércsi határba Boyár-féle 
6 éves erdőirtás, fele 4 éves fekete és barna 
'-nmok, tehermentes Továbbá 40 hold, 24 hold 
iszivetéssel, 6 hold lucernás föld. Pusztaliget 
Kóvesdi tagban. Halápi állomástőlfélóra hajtás 
tekete és barna homok, cserepes tanya, 2 
szoba, konyha, 12 lóra istálló, 50 drb. sertés­
nek ói. Olcsó 50 éves amortizált kölcsön­
nel birtok fele értékén. Ugyanott 7 hold 
tanya, 1 szoba, konyha, istálló, 3 hold 
ösziveíéssel. Értekezhetni: 866
Sztoriid? György irrai Simonig a. 19.

r.■juyö>já2ía)<
MOLY KAH £LL£1jnJ

TELEFON
8 20

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalunk Tj 
nyári megőrzésre! ""WG aae

i 1. L mi 29.

A tavaszi
ültetési idény alk al­

mákéi mindeafóie
nemes jaj 
I gyümölcsfák
s nagymennyiségű kö­
zönséges és diszfenyök

eladók.
Árjegyzékét krváwaira
küld az Irinyi ker­
tészet, Iriay, n. p.
Portelek Szatmar-m.

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap. 
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

30 év öt
fennálló, kitűnő üz­
let fűszer, vas és 
ital méréssel, hozzá­
való helyiségekkel 
5000 kor. pénzzel 
átvehető. 600 kor. 
évi bért fizet — 
Debrecenhez kö­
zeli és jóforgalmu 
varosban. — Érte- 
« kezni lehet:
*■ Goldstein,
Tizenhárom város 31.

• Ölesei* borona
egv uj lak ház 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden 
zük-eges melléké »ül ttel ellátva. Hu z nhat épület van készen, 

mel bt 8 darab mar elkelt, van mé 18, ezekből bármelyik azon- 
al átvehető. E házak a n sgvállomá-dioz a légszeszgyár, lópatkó- 

g ár és a koporsógyárhoz gyalog 20 percnyire vannak. Bővebb 
1 Ívül o-o-it -t nyu t Nyilas István pénzin ézeti tiszvieelő, Piac-u. 21.

hölgyek ne vásároljanak addig tavaszi telöltöt, costiimöt, 
bloust, kalapot, stb. stb., inig

Rózsa-féle nagvárahár nagyraktár-f, (Kukmplombrzzr) 3 T ,etin,e"a'
divatos elegáns angol Raglanok K 10 ieljebb, £iva,os elegáns fekete palztot 1< 12 feljebb

Lelnak^feleíktTuhák és kalapot mlude. arbln kaphatók ! 1 - Kalap alakítások egy horonilol feljebb.
Külön mérték es tály, meiyben cosiümök Szoltd, olcsó árak. 9r7
a legfinomabb kivitelben kes.'U n ......................... .. imr........ nvrr

Musvéli ffíagy Vásári
Diszmü játék áruk, illatszerek, Porcellán és 
üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta- 

w Leik, séta botok mesés olcsón beszerezhetők

S a Budapesti Korona Áruház
ideiglenes helyiségében:

Piae-utoa I. sz. a barakban, Hatvaa-wtoa szegiet.
______________ ,1,111111, Hl ■mii III  n-rvK^A&íl7"

\
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ET*

oetit betolva •
Vast Sag-abb ba­

rs mxmi no euer
or,

hirdetiSaek dys 
SyeMien t» bekfildhrta,

Levelezés.
Melyib

előkelő középkorú ur 
lenne állandó támogató 
barátja szolid, barna öz- 
Togv a«szonvnri]k? Lóvé­
tokét „Délelőtt"1 jeligére 
'élezve, a kiadóba kérőm.

__________ 3623
„Barna 1.0“

,v11111 van a sít oltott Uc- 
ivén osütörtökm. 3846

„Kent
bánja inog" 1 ovule van^a

Pékség
igon forgalma« helyen ki­
adó : ugyanott fűszeres 
tanuló felvétetik. Glatt- 
stein, Bercsénvi-u. 36.

11615
Hat

szobás utcai lakás májú« 
1-re kiadó Kossuth 38. sz.

8648

;r|i'>oiratalvo
Unatkozó

liij'gr 1 «rútságát keresi 
sinós sz ike íiaialember. 

i .vvetclsut „UislU'óeió ^ ,je- 
.:,r, fi- főiiosirostü nt. 33i2

Megnöaüáni
■ hajt csinos fiatal lieresz- 
-óny szállodm személyzet 
elhelyező iroda tulajdo­
nossá. IveheUilcg vendé - , 
Kis, szállodás családból j 
10000 korona tiuaomúny , 
szükséges. C=akis koresz- | 
tény ős jénykúppnl óllá- I 
tolt ajánlatott kórok „-Szor­
galmas ■ jeligét-Miskolc 
tőposta. ______

Ajánlst
Költöztetek

bátort pakolok, helyűén 
és vidékre, l'édor-t-s stráf- 
köcsin. Telelőn 41-T-. t sapó 
utca 31. Debreceni. 1810

Utcai
k»t szoba, konyha, fés­
űn mura pince máj«.« 1-re 
- iádé. Darabé.-«-u. .'VI. 3701

Tavaszi
cvenge csemege liptói 
leró állandóan friss, ér­
keznek I Hűeknél J* *ó fér­
fi in. _____ 3782

Használt
boroshordókat veszokmin- 
lieiinagyságban. f im^ a 
kiadóba. 3783

A Hajdú­
böszörményi X omz.. t i

Munkapárt u.j épületében 
vgv modern nagy

Urí
házikoszt bontétkezésre 

és kihordásra kapható, 
Varga-u. 34. 3673

Modern
3 szobás utcai lakás ki­
adó, Könyők-ti. 8. sz.

3661
Szép

copfok, frizettek, loltnik 
olcsón kaphatók és meg­
rendelhetők Borán Ferenc 
Hatvan-u. 3. Hajat veszek, 

3868
Kárpitos

munkákat logjutányosab- 
ban, madrácok felfrisitó- 
sét házaknál eszközlöm, 
Oláh András. Csapóm. 28.

13834
Kiadó

jó forgalmú bormérés négy 
utcára nyíló sarok háznál 
é" ogy mészárszék, Gólya 
utca 1. 3S73

6 hold
szántóföld azonnal kiadó 
tudakozódni Csapó-u. 84. 
az udvarban hátul 11—3 
óráig mindennap. 3825

An,gól
holey még néhány szabad 
érával r, ndalkezik Miss 
1,1-tiis. Csapó-u. 50. 8876

Ügyes
megbízható takarítón'- 
könyvével jelentkezzen 

1‘iac-u. 5.8. második lépcső 
II omelet 38. 3871

Egy
nős házmester azonnal al­
kalmazást talál a Púderba 
ti az. háznál. 3864

üzlet 
inril 1 -töl 
Értekezni 
épületben, 

vozctójó- 
3765

h-.-lyióog i. ev 
«: évre kiadó, 
lehet ugyan» ; 
ü bútor rak tűi­
nél.

Mérlegképes
k -nyvelő kereskedők, ipa­
rosok. vállalkozók könyv- 
vezetését délutáni vagy 
r?v-h órákban elvállalja. 
Bővebbet Zalai Már!: la 
cárnál. 3768

Kiadó
• c.-ing-telo/i Csalogány-u. 
1 szoba konyha és istálló, 
eriokeziietni Széchenyi- 
litea 42. _ _ 4748

Két
hetes hu gyermekemet
akárkinek örökbe adom 
Vendég-utca ti?. 8711

Bútorokat
- kenyhaberendezósekel 
etetárou larl Báliul Jőzs'-I 

asztalos iOsopól Herek-u. 
K. 8726

Tégláskert
Létai-utcábíin egy kerti | 
csősz állás ürosedos van, 
»ki elakttrja foglalni, je­
lentkezzék ott helyben a 
kerte-azdánál, 39 sz. 3830

Ujkert
Jerikó-utca 33 sz. ház 
szőllővel együtt kiadó. 
Értekezni Bathányi-utcni 
cukrászdába.______ 3851

Kiadó
háromizobás utcai 
Nap-utca 5. __

lakás
3855

Kiadó
május 1-re Kórház-u. 1 
sz. ház nagy kerttel 3 
szoba, konyha, pince, utcai 
2 szobás verondás udvari 
lakásokkal együtt vagy 
ktilön-külön 1 kiadó. Kr- 
lekozhetni Simonffy-utca 
53,, tulajdonosnál. 3852

Bihari-telep
Bíró-utca 6 sz. 2 szobás 
lakás óriási veteményes 
kerttel nagyon jó helyen 
olcsón kiadó. Értokozni 
Osók-utca 5. 3843

Három
szobás modern lakás aug. 
1-re kiadó, Ihmyadi-u. 17.

3849
Felvállalok

mindennemű fabarozást, 
költöztetek fédorcs stráí 
kocsin, iöldel tölteni hor­
dok szoUorenkint 20 fil­
lérért. Frii-dliinder, Mik- 
lóa-utoa 63. 8639

5 hold
szántóföld n Peizing-'elen 

i mellett azonnal kiadó, tr- 
i tekozhotni Piac-u. 17. 3714

Kereslet.

Kárpitos
munkát és matrác -k lol- 
írisitését legjutányosal-i) 
árban készítek. Vidéki 
munkát elválalnk. Pereces 
utca 5 sz. Méhész, kár­
pitos. 8865

Udvari
lakás, uj épület, két szoba 
előszoba, nagy konyha 
mellékhelyiségekkel vil­
lanyvilágítás. jó vízzel 
május i-ro Csapó-u. 44. 
kiadó. 3867

Bffy
jóipcpelolii, vidéki bél-- 
kocsi iizlol házzal együtt 
családi okolt miatt átadó 
Citn a kiadóban

Prima
i-ózflii burgonya és vető 
áliand-litii kapható Rákóri 
utca 8. 8979

Mester-n.
•9.. két szobás udvari 
Ív.ás május l-i libidó.

3710
Kiadó

moderu úri lakás. Négy 
*ioha, előszoba. konyha, 
i'nrdésvotia mellékboly:
--gekkel ós villanyviiá- 
iptéseal május elsőjétől. 
Rrtekrahotoi Jri>*e. i Tosl- 
skroV. üzletében. a Huti- 
»óhévet svembeii, . ;<t«l

Ftieaeriislet
korlátolt italmórftsse! nagy 
forgalmú bolyén sarok 
átadó. Cito :t kiadóban 
biztos mogélhotós. 3838

Két
ut-eai szói1», konyha, hoz­
závaló helyiségeivel máj. 
l-léit kiadó, Thiiár-u. 2,5. 
szám alatt. 8837

Gazda «mony nak
ajánlkozik középkorú nó 
imigános úrhoz április 1-i-v 
pusztára is elmegy. Citn 
ZöIdlá-uii-H 11. 18 16

Modern
udvari két szobás lak««, 
vilim-» világítás«:'! iád. . 
\i-iiádiéf. 8ámson-u, 8.

Nős
fi'ír,,- tehenészt felfogadok 
á) rüis hó olBojóro Szik­
iik borgazdaságomba. — 

j Bárány Mór, József kir. 
j herceg»«. 26. 8711

Házmesternek
„yennektclen házaspár 

; felvétetik Péterfia 18,
Hivatalnok

j nvor alkalmazást a Duna 
! biztositó társaság d-'bro- 
! c.pni főügynökségénél. —- 
j Ajánlatok a főügynökség 

irodájába. Arany János- 
j nh.-a 14. sz. alatt nyúj­

tandók be. Középiskolai 
] végzettség megkivántatik.

3692
Úri

j kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 

i álió lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csert- 

í des házban Fisetlog 1 
! szoba szép előszobával

Iis lehel. Cimet a kiadó­
hivatalban kérek „jutá­
nyos úrban” cimro leadni.

b
Préselt

; szénát kisebb vagy na- 
I gyobb mennyiségbeu ve- 
! s'.ok viflőkrM i», cimot.
I kérők II kiadóhivatalba, b
1 ..................................-......................... —

c Füszerkereskedo 
I si-géd és bolfiszoiga alkal- 
1 mazú.st nyer,fix fizetéssel, 
j llankai Bélánál, Széni 

A tina-utca. _ _8878
Gépirónö

■ vagy férfi, dikfandóképes 
; jó kéziriesal, állandó al- 
I luilmarásl nyerhet Miklus 

Igniio bankuzloléban, Piac 
itten 9 3403

Ingvasalók
és munkás lúnvok felvé­
telnek Sziilkai-u. 3. 3853

Fodrász
segéd jómunkás állandóan 
felvétetik Belényesi, Uat- 
van-utca 17. 3870

aies'vételre
körösek szabó műhely 
berendezést é ■ ogy álló 
lükről Jókai-u. 2.___

Varró
leányok, kik szabáshoz 
értenek felvétetnek Már­
ton Körönénél. Dégcnfeld
lőj- 8,_______  3863

Egy
ing vasalónő fölvétetik. 
Bethlen-utca 29. 3844

Ügyes
kimérő leány felvétetik 
Csapó-u. 7. 3841

As újvárosi
úttól Mester-utcáig elve­
szett ogy arany óva, ké­
rem a mogtaiáiót a bel­
városi rondörségro .szál­
lítani. 3850

Vasárnap
reggelre a vagongyár kör­
nyékén elveszett ogy 
nagybőgő a szives meg- 
tdálója és a kézhez adója 
jutalomba fog részesülni, 
Homok íi. 138,_____ 3847

Ügyvédi
írnok kerestetik Piaou. 
79 sz. alatt aki gépírást 
is tud. 3851

Füseerberendezést
i korcsuk azonnali vételre.
: Óim a kiadóban. 397T

Reuzin-mator
kezeié éhez értő gépész 

j fölvétetik. Sárköz,ynél, 
Hatvan-u 17. 3-«78

Ügyes
olárusitónő és egy pénz- 
távnoknő azonnali belé­
péssel felvétetik Káhiai 
h.ipótnál Piac-utca v« f'sa- 
pó-utca sarok.

Eladó
sima vészük, c-zorjó Biz- 
iig oportó és ii-.lávái-, ér­
tekezhetni Széohenvi-utca 
4F_____ 3744

Eladó
fodrász üzlet 18 ezer l..ko- 
=u varosban évi 3200 kor. 
bevételei. Cim a kiadóba.
___________ ______ 3666

Korosma-
helviség esetleg más üz­
letnek is május Pro ki­
adó. Bocik,-li-tér 8. szám, 

3599

m I hl

azonnal felvétetik a

Kobrák
3874 f>59

Eíadas,
Menthol szesz

csuz, rheuma izületi fáj­
dalmak ellen a leghatá­
sosabb. Ara 1 K. Kapható 
Jósa és Jéna drogériájá­
ban Kossuth-u. 6. 15*3

Horoshordók
használt 50--700-ig olcsón 
elauó. Péterfia-u. 76. 3781

Mar ez csak 
tény és való,
hogy a legjobb sa-

ját készítésű

cipőt
csak a

Baiai apiatóáiiaa
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó 

utca 12.
Ezelőtt volt a főposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 960
Eladó

Gramafon
angyalos. 3 rugós, egész 
uj, 60 lemezei potom áron 
eladó. Árpád-tér f>. Barin 

___________ 3706
Erős

300 kiló önsúlyai biró 
mázsa öledén eladó — 
Dont soknál, ihitvun-iit.ua.

3861
Xatitelepen

egy házhely, fronttal a | 
sámsoni útra, eladó. Csapó 
utea 79. _ 3853

Morgd-u,
13 sz. alatt 14 mtr. hoszu 
külön álló lódéi, cserép­
pel, jó kapu kerítéssel 
eladó. 8866

Egy
jó forgalma fűszer üzlet 
azonnal óladé. Cim a ki­
adóhivatalban. 3864

; , ,2 bo8lya
i szoóa- kazal szalma t(wi,' apró páva, -gy kaza'm2
. mázsánként”™

_______ ,’o69
1 Hatezer ~
koronát tisztán jövedel. 
mező szikvizgyár puZ 
vagy bórbo kiadó Méliusz
t r I. Veselenyi-téri-nw- 
!lres. lejík Raktárnak va^ 
lorakodo helynek kiadó 
-XllllÁ:u"'

. . Esy
szer, es jó cserép kályha 
eladó, tirtekdzhtitni A«z 

: maiin Ferenc üzletében
gfgp.-“-37-______ rn

, , üj" ház
■ eladó teiierr -l, Patai-,L 4 

(Axpá eltérj, ért -keeni PaLi
- ulca 13- a|au. 38i14
I . , Esy
. szép modem kis ház el-
i “56 v?ary k: -tó. Atpádtó,
; lo SZttm-______ J83í

Sestakert
Poroszlav-ut 31. 606 négy. 
szögei, nyaralónak km- 

! ióan alkalmas saóllőskeit 
j kedvoző áron eladó, érte­

kezni lehet Monoki La
! jossal, Csapó,.,, gg ggg^
S Eladó
: kényelmes ti szobás un 

lakás, értekezhetni Magos 
utca 15, sz. 333s

110 kát.
hold egyenes fekvésű ho­
moki birtok a kalapon, 
kői,thoz 1, vaudhoz fél

- kilometer távolba, jó tanú 
épületekkel egydaraiii 
esetleg három részre lel-

I osztva eladó, ért-keim 
j Tulogdy Feronccel a bír- 
: tokon.__  3827

Eladó ~
j Cegléd-utcán egy ház, ér- 
: tekozni a kiadóba.

Eladó
: használt bútorok, Péterfia 

utca 14. 384$
Eg-y

korosmai uj berendezés 
darabonként óladé, Gélyi 
utca 1.  3859

Eladó
kis szalongarnitura, földig 
érő nairy arnuyozott tukur 
ebédlődiván, üst. üstház, 
függönytartó rudak, kéri 
ma gorló, vaskonyha caé- 
vekkel. Darabos-utca 5, 

3328
Seifert-féle

tekcasztal S év óta hasz­
nált szép bútor . jó álla­
potban eladó. Ara 200 
kor.. Hajdúszoboszlón, Bor 
János kaszinói házn o

7 hektó
liter szín bor eladó, 
vös-utca öo. 3»

Ügye#
kiszolgál'’ kisasszony hu 
- kalspdiszi'őRhoz is ért 
azonnali Imlépi src ich-'--
• etik. Kalapgvir raktára, 
városi bérház. 3856

I uj ablak ajtó több mén-t- 
S bon Bodnár asztalosnál 

Bimdi-ulca ,8. 8775
Egy

jókarban levő ház Nyil-u. 
7! szám alatt eladó 3769

Rozs szalma.
eladó. Cim a kiadóban

b
Két

lósz---T -iám ős .-rv szekér 
eladó. Értekezni vágó’’idi 
sorumpónál. 3849

TbIeíoh
111

Üveg és porcellán raktár! Tfiefn
191

A tiobreceni Rabblnátns-S hivatal által ellenőrzött

SS és lebélyegzett »
u. húsvéti edények 1

fi £m jati -<o már kaphatók 935
<£

73 X9
£ sír et Lám Sándor £9»r*

§-as
űrjeiében,

Debrecen, Piao-ntca 5.

Teleli,1
191

Lámpa és fémáru lerakat! | Tlll.ll
191

NyowetoH küriorgógeire* <# .Ohrwesi i. «róc* avö^idájában) Tnlejdowos: Tintá Oyels.


